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A református papok.
Debreczen, január 15.

Koldussá tévén az országot, a nem­
zeti kormány holnapután kiejti markából 
a sokáig szorongatott hatalmat s a húsos 
fazekakból való lakmározást az ellenzék 
keserű kenyerén va’ó rágcsálás váltja föl. 
A hősök, akik tudvalévőén mérhetlen 
áldozatot hoztak a bársonyszékekért, orr- 
fmtoritva készülnek uj szerepükre és 
tanakodnak, hogy uj szerepüket ne kell­
jen sokáig játszaniok. Neki is durálták 
már magukat, bogy ama mérhetlen áldó 
zatot ismét kénytelenek legyenek meg­
hozni. A természetrajz tudósainak igazuk 
van: amelyik ragadozó egys er húst 
evett, az többé nem éri be kenyérrel. 
A nemzeti hősök sem akarnak sokáig 
rágódni az ellenzéki keserű kenyéren s 
már nagyban mesterkednek, hogy a nem­
zet visszásegitse Őket a hatalom húsos 
fazekai mellé. Számítanak rá, hogy a 
nemzet megint felül a hatemeletes Ígé­
reteknek. Számítanak mindenkire: azokra 
is, akik a maguk önző érdekeinek védel­
mét találták meg az ö kormányzatukban 
s azokra is, akiket kiszipolyoztak, akiket 
megrugdaltak. Számítanak a legtisztább 
indulatokra, de csak azért, hogy hatal­
mukba kerítvén ezeket, dúsan kamatoz­
tathassák a maguk hasznára.

Mindebben semmisem meglepő.' Is­
merve őket, egészen természetesnek tart­

juk a számvetésüket. De egy do’oggal 
még ök is képesek főiháboritani bennün­
ket : hogy azt hiszik, mivel ök erkölcs­
telenek, nincs egy teremtett lélek sem 
az egész országban, aki meg tudta őrizni 
az erkölcseit. Azt hiszik, hogy mivel ök 
nagy bankókra váltották be a hazafisá- 
gukat, mások is hajlandók legalább is 
aprópénzre váltani legszentebb érzelmei­
ket és meggyőződésüket.

A magyar nemzeti eszme legkitű­
nőbb harcos lit, a református pipokat 
érte ez a hitvány gyanúsítás a minap a 
Kossuth—Apponyi-párt részéről. E párt­
nak egyik jelentős tisztet betöltő tagja 
azon siránkozott, hogy Apponyi nem fo­
lyósította a református lelkészek kongrua- 
segélyét, ami szerinte Tisza karjába fogja 
kergetni a református papságot.

Valóban, a nemzeti kormány utolsó 
leheletéig hü maradt rejtve rejtegetett 
tényleges programjához : mindent a kle- 
rikálizmusérí és ahol csak lehet, gyön­
gíteni az antiklerikális tábor erejét. Ap­
ponyi, mielőtt megváltatik miniszteri „kín- 
szenvedéseitől", még egy utolsót döfött 
azoknak a testébe, akik dicséreireméitő, 
hazafias buzgóságot fejtettek ki a kleri­
kális áramlatnak való elszánt ellenszegü­
lésükkel. Kis exisztenciákon öntötte ki 
utolsó mérgét a kultuszminiszter. Rende­
letben határozta meg, hogy az exiex 
alatt mely összegek utalványozhatok, me­
lyek nem s ez a rendelet a protestáns

papok kongruáját a nem utalványozható 
összegek között sorolta fel. Költségvetés 
nem lévén, tényleg nincs megszavazva a 
protestáns lelkészek kongruája. De ami- 
íiszter egyedül és kizárólag ott tartotta 
3e szigorúan a tilalmat, ahol a protes­
táns lelkészeket éri a károsodás, mig 
egyebekben nem mutatkozott ennyire 
pedánsnak. Minden személyi jellegű illet­
ményt — az exlex dacára — pontosan 
kiutalványoztak, a katolikus papok kon­
gruáját Is, csak a protestáns papok sze­
mélyi járandóságával tettek kivételt.

Nem az első sérelem ez, ami a pro­
testáns papokat a nemzeti kormány ré­
széről éri. A protestánsok elszenvedték 
már a Ne temere, a Providi kálváriáját, 
az 1908. évi kö tségvetésben az unitárius 
egyház államsegélye körül támadt téve­
dést, meg más egyebet, ezt a mostani 
sérelmet tálán föl sem veszik, jóleső ér­
zéssel vévén tudomásul, hogy a kongrua 
visszatartása csak az utolsó szem a nem­
zeti kormány részéröl rájuk zúdított sé­
relmek hosszú láncában. De az a hit­
vány gyanúsítás, hogy ök a maguk po­
litikai meggyőződését az anyagiasság 
szempontjából formálják meg, bizonyára 
kiváltja belőlük a jogos felháborodást.

A református papok, amikor anyagi 
helyzetük javításai követelik az államtól, 
nem baksist koldulnak, hanem egy élő 
törvényben biztosított joguknak a valóra 
válását követelik. A felekezetek egyenlő-

Vasárnapi levél.

Az államháztartásbari s a leányos csa­
ládoknál dühöng az ex-Iex. Mindkét helyen 
költségvetés nélkül költik a pénzt. Itt a far­
sang s a boldog családapák budgetjéra való 
tekintet nélkül egymást követi a bál, a yig 
és a szomorú-est, kabaré és tombola, ibolya 
és a jó ég tudja micsoda est. A jótékonyság 
dühöng s kifosztja a y olgári osztályt, hogy 
lehessen majd ugyanezt segíteni. Mindig 
mosolyogtam, ha a régi idők idylli farsang 
jait sóhajtotta vissza valamelyik őszbe osa 
varodó öreg néném, de bensőmben nem tud­
tam komolyan venni a mai kor rovására a! 
kalmazott összehasonlításait. Az idők múl­
tával letördeli az emlékezet a képek kiálló 
dudorait, az események-nyitotta fájó sebei 
behegedtek a az emlékezés csak a szép, a 
kellemes benyomások felett lebeg s marad 
fenn. De a régi idők s a ma farsangja kö­
zötti párhuzamnál bátran el lehet hagyni az 
idő nivelláló közrehatását. Sző a mi sző, más 
a farsangunk, más a kedvünk, más a mu

latságunk módja. Azelőtt a bálok táncesté­
lyek voltak. A nőegyletek s jótékonyan ivó 
asztaltársaságok megcsinál ák azelőtt is a 
maguk estélyeit- Az előbbi ;ken a fiatalság 
lekesen áldozott Terpsychorénak, — az utób­
biakon habzó sörös pohár, vagy gyöngyöző 
bor mellett feledték az emberek a perc mu 
landóságát, de a kettő soha nem egyesült. 
A hol frakkban, tehát a legfairebb salon- 
dressében állott a férfi szemben az illatos 
fehér ruhában felvonult leánysereg előtt: a 
bálterem parquettjén nem mert asztaltársa­
sági hangulatot és szokásokat elárulni. A 
bálterem a férfi hódolásának megengedett 
nyilvános szintere s a régi gavallér a nő­
tiszteletnek ezt a templomát soha nem 
merte a trabukója füstjé re! teletömjánezni, 
annál kevésbé volt bátorsága ott a csipkés 
selyem fodrok között telt poharát a kiömlés 
vagy kiöntés veszélyével hajtogatni. Ma a 
nők nevelték a férfiakat neveletlenségre. 
Bál, táncestély csak volt!... nincs! Van 
mutatványos est, a melyekre ezreket és 
ezreket költ az egylet, hogy a látva 
nyosság vonzó erejére! c.őditse a publikn 
mot a bálterembe. Ha azelőtt a polgárember

vitte az asszonynépet mulatni, a leányát egy 
báli rúnával egész télre kistafirozta Ma egy 
estére is több keli. Először a tableau köve­
teli a részvételt. Sadu mu’atság es kimó 
hölgyeként halászik először a fókákra. Az­
után, ha vége van a szellemes élőképeknek, 
következik a po'gári kötelesség: a sziveket 
és pénztárcákat megnyitó elámsitónő s végül 
igy éjfél után, amikor a régi idők tünemé­
nyes hangulatú soupj-osárdásai következtek, 
megkezdődik a tánc, ha mindjárt mu atság 
nélkül is és hát, ehez csak igazán más toi- 
ette járja ! A táncterem csak táncnak készült, 

de más a rendeltetése. Ott van benne a sarki 
korcsma, a hortobágyi csárda, a halászkunyhó 
a az emberek igyekeznek beletörni magukat 
a megfelelő hangulatba ős erkölcsökbe. Vig 
pohárcsengés között, habzó italt nyújt feléd 
a nőegylet syrónje, a másik lágy, f iss ha­
vannát tart az orrod alá. Mind, mind a bál­
teremben, ahol asztalok sürü sora áll a fran­
cia négyesek oszlopai helyett és mellettük 
víg, frakkos urak eregetik a bodor füs öt. 
Hát, tisztelet, becsület a jótékonyság minden 
szabadalmának és szabadságának, erre min­
dont lehet mondani csak azt nem, hogy bál,

Báli keztyiik Ä.Ä Vitatta Sándornál
A „Mlitroviaczai“ tintái1

ffabutorgyár lerakata Steiner Sándornál Piac-utca 70.
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ségének és viszonosságának elve az 1848: 
XX. törvénycikkbe van iktatva, amelynek 
végrehajtására nagyon gyenge lépés volt a 
kongrua-törvény. És jogaik honorálását 
nem egy minisztertől, nem egyik vagy 
másik párttól, nem ezek szeszélyétől és 
hajlandóságától, hanem az államtól sür­
getik, tehát függetlenül attól, hogyan hív­
ják a minisztert, Kalksburgban vagy 
másutt nevelkedett-e, függetlenül attól, 
hogy X vagy Y párt van a kormányon. 
Alacsony, anyagias szempontok sohasem 
vezették a református papok politikai vé­
leményét s ilyen perfid gyanúsításokkal 
csak azok illethetik őket, akik maguk 
hajlandók áruba bocsájtani a meggyőző­
désüket.

Bizonyára Apponyi—Kossuthékat 
sem egyedül a protestáns kongrua vissza­
tartása izgatja. De mivel erősen sivit a 
választások szele, megszólal lelkiismere­
tükben mindaz a sok bűn, melyet a pro­
testánsok ellen elkövettek. Nyugodtak 
vagyunk: ők képesek lesznek arra a 
szemérmetlenségre is, hogy a választók 
elé lépve, a felekezetközi egyenlőség és 
viszonosság apostolaiul csapnak föl. De 
viszont ők is nyugodtak lehetnek : a re­
formátus papok egyedül a meggyőződé­
süket fogják nyilvánítani, talán még az 
ö megnyomoritóikra is leadják majd sza­
vazataikat, ha a meggyőződésük úgy su­
gallja nekik. Mert a puritán egyházban 
máskép tanítják az erkölcsöt, mint Kalks­
burgban,

A Nemzeti Társaskörben. A Nemzeti 
Társaskörben ma élénk élőt uralkodott. A 
kombinációknak egész lavinája indult meg. 
Khuen-Héderváry grófot várták ma a társas­
körben, de a dezignált miniszterelnök ma 
nem jelent meg.

A színház uj pályázata.
(Az ul szerződési feltételek. — Hárem 
éves szerződés. - Megvonták a szub­
venciót. — Helyáremelés 29 százalékig. 
— A színi idény megnyújtása. — A szín­

házi bizottság sorsa.)
Ma délután tartott ülésén állapította 

meg a színházi bizottság azokat az elveket, 
amelyek szerint irja ki a város az uj szín­
házi pályázatot. Más szóval a szerződési fel­
tételek általános elveit preeizirozta a bízott 
ság s legközelebbi ülésén ennek alapján fogja 
kidolgozni az egyes pontokat.

A mostani szerződéshez képest több lé­
nyeges módosítást eszközöl a színházi bizott­
ság az uj szerződésen. így első sorban a 
szerződési idő tartamát hat év helyett három 
évre redukálják. Hogy ez a közönség őrde­
rében mennyire fontos, felesleges magya­
rázni. Bizonyos, hogy állandó jó színtársulat 
)iztositá°ának egyik eszközévé fog vá'ni ez 
az intézkedés.

Ezenkívül a színigazgatótól megvonják 
az összes szubvenciót. Ezek értéke mintegy 
húszezer korona. Kötelezik ezenkívül az igaz­
gatót, hogy a fentartási költséget és a tüz- 
kárbiztositást az igazgató fedezze. Ezek ösz- 
szege 13 ezer korona s fedezőtök a múltban 
a városra hárult.

Mindezekkel szemben a bizottság föl­
emeli a helyárakat. A hely árfölemelés maxi­
muma — a kialakult fölfogást véve — 25 
százalék lesz, a minimuma 15 százalék. A 
bizottság ugyanis az alsóbbszerü helyeket 
kisebb arányban emeli, mint a magasabb 
rendüeket, ami mindenképpen helyeselhető.

Igen nevezetes ujilás az is, hogy a 
jövendő igazgató a színházi idény tarta­
mát illetőleg szabad kezet nyer a várostól. 
A szokásos október—májusi bérleti idényt 
köteles az igazgató betartani, de ezen felül,

táncestély. Tessék nevén nevezni a gyerme 
két, mondjuk ki, hogy bslyubál s akkor 
csak természetes lesz, ha a batyuból az asz 
talra kerül minden jó s amit a jó kedv, a 
kedélyesség, a fesztelenség az asztal mellett 
az emberekből kiváltani fog, az is csak jó 
megengedett s a keretbe illő lesz. De csalni, 
ne csaljuk egymást, mert különben megesik, 
hogy okot és alkalmat adunk egy-két rátar- 
tós hölgy neheztelésére, ha bálban az 6 
gyönyörűen dekolletált ruhája magyaros 
bagószaggal issza magát tele.

*

A Gulp hangverseny a zenei saison 
kulminátiója s ha Yvonne de Treville a maga 
művészetével, egyéni bájával ugyanúgy meg 
fogja nyerni s hódítani a mi közönségünket 
mint ez a királynője a dalnak, büszkék le­
hetünk művészi ízlésünkre és értelmünkre. 
Ezek a hangversenyek nevelői a hallgató­
ság zenei érzőkének ős intelligentiájának s 
az eredmény kellemesen jelentkezik a mű­
vészi esték külső képében is. Már csak ke­
vesen beszélgetnek a művészi előadás alatt, 
már kevés a szürke utcai ruhás urfi s már 
már észlelhető a nagy publikum családias 
együttérzése is. De egy dologgal sietnünk 
kell és a javulás útjára kell lépnünk, ha 
nein akarjuk azt a hitet kelteni, hogy csak 
egyrdás kedvéért s mert illik, járnak hang­
versenyekre, de maga a művészet csak má­

sodsorban érdekel bennünket. Egy rossz 
szokásról le kell tennünk. Ha a művész ki­
lép a dobogóra, kínosan vár, mig a terem­
ben szépen befejeződik a székek tologatása, 
elhallgat a beszélgetés. S ha ilyenkor látom 
a művész körüljáró tekintetét, rejtett mo­
solyának gunyját, mindig szégyenlenem kell 
azt, hogy neki igaza van és joggal nézi le 
a helyzettel számolni nem akaró izgékony- 
ségot és bőbeszédűséget. Még szégyenlete­
sebb ez a zajongás az egyes darabok tételei 
közötti pár másodpercnyi szüneteknél. 

*
A farsang első nagy eseményéről, az 

amerikai bálról lereferáltak a riporterek. £n 
is csak kellemes emlékeimen rágódok, de 
szükségét órezem annak, hogy egy tanács­
osai szolgáljak a rendező egyesületnek. Hiába­
való dolog uj nevet, uj érdekességet keresni 
minden évben e bálokhoz, mert már évek 
óta kisül, hogy nem bosnyák, nem amerikai, 
hanem Debreoeni-bál biz az, amit rendeznek. 
Ahol Debreczeni Jenöné, ez a minden ízé­
ben intelleotus. temperamentumos úrasszony 
a programra clou-ja, ahol az 6 édes, csengő 
hangja kiséri eleven arcjátékát és taglejtő­
sét, ott kár hangzatos jelzőket keresni a kö­
zönség odaosábitásához, sokkal üdvösebb, si­
keresebbnek jósolom, ha csak azt írják, hogy 
Debreceni-bál, vagy ha tetszik: Debreczeni 
Jenőné bál. Joannes.

ha úgy tetszik, folytathatja az előadásait, 
vagyis a nyári idényt is, egészben, vagy 
részben Debrecenben töltheti.

Sok szó hangzott el a színházi bizott­
ság fentartását illetőleg. Némely bizottsági 
tag a bizottság eltörlése mellett foglalt ál­
lást azon indoklással, hogy a bizottság vé­
leménye úgyis kevés respektusra talál a 
városi tanácsban.

Mindennek dacára a bizottság megszün­
tetését a leghatározottabban ellenezni kell. 
El'enezni kell, mert ha szavának nem is 
volt meg mindenkor a kellő súlya az ille­
tékes helyen, de a közönség érdekét igen 
gyakran sikerrel tudta megvédeni. Ez a bi­
zottság soha se követelt a színigazgatótól 
többet, mint amennyit a szerződős követelt, 
tts hogy szavára szükség volt, azt is gyak­
ran tapasztaltuk. Szó sem lehet, hogy a bi­
zottság tagjai géne-ből megszavazzák a bi­
zottság megszüntetését. Mert ennyire még 
nem üzlet a színház. Illetőleg, mert néha 
ennyire üzlet a színház.

Az ülésről alábbi tudósítás ad számpt: 
Az ülésen Kovács József polgármester 

elnökölt. Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző, 
Oláh Károly felügyelő tanácsnok, Márk 
Endre, Fejér Ferenc dr., Komlőssy Arthur, 
Kernboffer József, Zádor Lajos, Domahidy 
Elemér, Szilágyi Imre, Komlóssy Dezső, Tü­
dős János dr., Irmay Béla és Tóth Emil dr. 
jegyző.

(Az uj szerződési feltételek.)
Az ülés megnyitása után Oláh Károly 

tanácsnok előadja, hogy a szerződési feltéte­
leket kidolgozta. A iőbb módosítások, me­
lyeket eszközölt a következők : 1. A szerző­
dős nem hat évre, hanem három* * évre kö 
tendő meg. 2. A színigazgató részére meg­
állapított tízezer korona szubvenciót meg­
vonja a színigazgatótól a ez, valamint a 
szubvenció más érdekei, összesen mintegy 
20 ezer korona tőkésittetnék színházépítési 
alapra, respektive egy nyári színkör építésé­
nek alapjára. 3. Á színigazgató tartozik 
fizetni a színházi szabót, gépészt, fűtőt, két 
tűzoltót, egy házmestert, akiket azonban a 
tanács vesz fel. Fizetésük 7200 koronára rúg 
fel. Ezt a színigazgató tartozik fedezni. 4. Á 
színigazgató nyári állomását az igazgató a 
városi tanácsosai együtt állapítja meg. 5. A 
színigazgató elesik az 1500 kor. nyomtatási 
ős 1000 kor. fűtési segélytől. 6. Miután a 
színigazgató szubvenciót nem kap, a szín­
házi bizottság által eszközölt felülbírálásnak 
el kell esnie, vagyis a színházi bizottság el- 
törlendő. 7. A helyárak felemelendők. Az 
emelés legmagasabb percentje 25 százalék. 
A színigazgató belátása szerint emelheti ed­
dig a fokig a napi és bérletárakat.

Zádor Lajos azt kérdezi, mennyi az 
egész szubvenció összege, illetőleg értéke.

Oláh Károly tanácsnok : Készpénzszub- 
venoió tízezer korona, 1500 kor. nyomtatási, 
1000 kor. fűtési segély, 7200 kor. a városi 
technikai személyzet fizetős. Mintegy húsz­
ezer korona

Szilágyi Imre kérdést intéz aziránt, 
hogy a színház újjáépítésének, vagy leg­
alább a színpad megújításának dolgával 
mi van.

Oláh Károly előadja, hogy az újjá­
építés ügye előkészítés alatt van.

(Általános vita.)
A szerződési tervezethez elsőnek Márk 

Endre szólalt hozzá. A három éves ciklus­
hoz szívesen hozzájárul. Ez érdeke úgy a 
városnak, mint a színművészeinek. A ezub-

VI aIUUä Tm m Elvállalja : mindennemű épületek térIISISOIDKw ISlvaD vezését, építését, átalakítását.
Építési irodája a Péterfia-utca 71
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venoió megvonást, úgy hogy a költeégvetés- 
ban megturteák, csupán más óéira fordítsák, 
hfllresli De e megvont szubvenciót nem 
nvári színkör építésére fordirsák, hanem mü- 
cLzetl igények fedezésére. Ha arra ke. ül a 
ill hogy nyál! színkört ópitseaek, azt ma- 
oá«vállalkozó kezére kell bocsátani. Helyesli 
. hehárfolemelébt, de ne igrn magasat. 
Fixirozní kell annak fokát Egy 25 száza­
léknyi emelés 60 ezer korona bevételi több 
Ltet jelent a sziniga? gatónak. Elegendőnek 
art 10 százalék helyárfölemelést. Ha azon­

ban a 25 százalék felemelésbe belemegy a 
város, a színigazgatótól legalább 20 ezer ko­
rona ellenszolgáltatást kell kívánni. A szín­
házi bizottság megszüntetését nem ellenzi. 
Azt tapasztalta ügyié, hogy eddig sem volt 
semmi súlya ennek a bizottságnak. A hatá­
rozatait mindig ki tudták játszani.

Komlóaay Artur a szerződésbe bele­
venné a színpad kitatarozásának kötelezett­
ségét is. A nézőtér még tiz évig jó. A szub­
venció megvonását ellenzi. Az a legigazsá­
gosabb segítése a szinigazgatönak. Mert eb­
ien benne van az egész táros közönségének 
a fillérje, azoké is, 8kik müveletlensógüknél 
fogva nem használják a színházat. Nerójjuk 
meg uj terhekkel a szinházbajáró közönség 
vállait. De ha már emelni akarják a hely­
árakat, elegendő lesz 10 százalék hely árfel 
emelés. A szubvenció azon részét, mely nem 
készpénzbeli, fent kell tartani. A színházi 
bizottság eltörlését ellenzi. Nem lehet min­
dent a tanács vállára helyezni. De különben 
is szükség van arra, hogy a közönségnek 
képviselete legyen a színház ügyében.

(Üzleti számítások)
Zádor Lajos: Az igazgatótól elvont 

szubvenció összeg 20 ezer korona. Már most 
250 előadást, napi 600 koronájával számítva 
150 ezer korona a bevétel.

Márk Endre: Épen kétszer annyi.
Zádor: Én 150 ezer koronát számitok. 

Ha most 10 százalék helyárfölemelést adunk 
os 20 tzer koronát elvonunk, hol a rtkom 
penzáoió? A szubvenció által c'vont össze 
get csakis színházi célra fordítsák. Az árfel- 
vmelést helyesli. Ma a bérlők 1 kor. 20 fil­
lérért ülnek a páholyokban s ugyanakkor az 
erkély-széken is ennyit fizetnek azok, kik­
nek nincs módjában bérelni. Nagyon olcsó 
a földszint is. Helyesnek tartja, hogy az 
igazgatónak a helyáremelésre 25 százalékig 
szabad kezet adjanak. De kívánja, hogy a 
fentartási költségeket és tűzbiztosítást a 
tzinigaegató fizesse. Ez a két tétel 13 ezer 
korona. A három évi szerződést he’yesli. A 
színházi bizottság fentartását a jövőben el­
lenzi. Arra szükség nincs. Ma már a színház 
is vállalat.

(A színház — üzlet.)
Fejér Ferenc dr.: Megállapítja azt a 

tényt, hogy a színház ma már nem ku tú­
rába intézmény, hanem szórakozási hely. 
Ezzé tette a publikum. Ezért a színigazgatót 
vállalkozónak tekinti. Ellenzi, hogy három 
évre adják ki a színházat Ezzel nagyon 
megnehezítik az igazgató helyzetét, mikor 
egy időben megvonják a szubveno ót. A ru 
határat leghelyesebb árverésen eladni. A 
h lyárfőlemelést 25 százalékig helyesli. Fel­
tétlenül kitűzendő a szinpad átalakítása. A

színház fentartási költségei is az igazgató 
terhére rovandók. Megadná a színigazgató 
nak azt a jogot is, hogy add'g játszói, a 
meddig akar. Ha tetszik, csinálhat n; ári 
bó letet is az igazgató. A téli tériét meg- 
tar.ás t gzonban ki kell kötni októbertől 
májusig. A színházi bízott-ág eltörlését he­
lyesli. Utóvőgre ma már oparette-szerű, hogy 
itt összegyűlünk — mondta Fej-r dr. — 
egyes színésznők hangja és bokája felett bí­
rálatot mondani.

Szilágyi Imre a hatéves szerződés fon­
tat tása mellett van. A szubvenció megvoná­
sához és a helyáraknak legalább 25 száza­
lékos felemeléséhez hoz ájárul. A színházi 
bizottság eltörléséhez nem szól hozzá.

(A színészet állandósítása.)
Tüdős János dr. : Sajnálkozással látja, 

hogy semmi intézkedés nem történt a szín­
ház kérdésének végleges megoldására nézve, 
bár a színházi bizottság a kérdésben hatá­
rozatot hozott volt. Éppen ezért a szerződést 
3 évnél hosszabb időre nem javasolja meg­
kötni. Kifejezi azon óhaját, hogy ezalatt a 
3 év alatt dolgozza ki a tanács a színház 
véglegei megoldásának tervét, úgy hogy az 
uj szerződés idejere olyan uj színházat nyer­
jen Debreczen, melyben legalább tíz hónapon 
át előadást lehessen tartani. így el fogják 
érni a színészet állandósítását Uebreczenben. 
A szubvenció megvonásához hozzájárul. A 
helyáraknak 20 százalékkal, maximum 25 
százalékkal való felemelését is pártolja. A 
színházi bizottságot illetőleg fentartandónak 
véli, do próbaképpen ne töltsék be a bizott­
sági tagságokat. Véglegesen ekkor határoz­
zanak. A színházi idényt ne állapítsák meg, 
csupán a köteles bérleti idényt.

Komlóssy Dezső a heiyárfelemelést 
15 százaiéitól 20—20 százalékig proponálja, 
úgy, hogy az alsóbbrendű helyek keveseb­
bel, a felsőbbrendüek magasabbal emeltesse 
nek. A színházi idényt ne állapítsák meg. 
Nem pártolja a színházi bizottság eltörlései.

Kernboffer József Tüdős János dr. vé­
leményét osztja.

Oláh Károly reflektál a f.lszólalá 
sokra.

Dom&bidy Elemér nem tartja delikát 
kérdésnek, hogy a bizottság maga foglal­
kozzék a bizottság fentartásának kérdésével. 
Viszont a régi és az uj szerviz éti szabály­
zatban is szervezve van a színházi bizott­
ság. Ha kívülről jön javaslat a bizottság 
megszüntetésére, akkor lehet foglalkozni 
vele. Javasolja, ezt a kérdést vegjék le a 
napirendről.

A bizottság ezután általánosságban el­
fogadta Oláb Károly tanácsnok előterjesztő 
sót, majd a részletes tárgyalást a következő 
ülésre halasi tolta, mire az ülés véget ért.

«égében és a tánc vigalom napján este a 
pénztárnál.

A Szent László dalegylet estélye.
A Szent-Lász;ó Dalegylet február hó 1-en, 
kedden este az ,Arany-Bika“ szálló dísz­
termében, zene, tánc és tóéval egybekötött 
dalestólyt rendez. Az estély kezdete 8 óra­
kor. Belépő jegy személyenként 2 korona. 
Családjegy, mely 3 személyre érvényes 5 
korona. Páholy jegy 8 korona.

Sl1Khuen Bécsbe ment.
Az ni koalíció körül.

Mulatság.
A függetlenségi párt bállá. A deb­

receni függetlenségi es 48-as párt által ja­
nuár 22-ón szombaton, az „ Arany-Bika" 
szálló dísztermében zártkörű tánc vigalmat 
rendez, mely este 8 órakor kezdődik. Be­
lépti dij személyenként két korona. Jegyek 
előre válthatók a ,Függetlenségi-kör helyi

A dezlgnált miniszterelnök tárgyalásai
Ma reggel Khuen gróf Láng Lajost 

látogatta meg. Ez idő alatt Serényi Béla 
gróf már várta Khusnt a lakásán. Serényi, 
aki a Lukács kabinetben kereskedelemügy’' 
miniszterként volt kombinálva, Khuan meg­
hívására látogatta meg adezignált miniszter­
elnököt. Ezt úgy fogták föl, hogy Khuen 
most kapacitálni igyekszik Serónyit, hogy a 
földművelésügyi tárcát fogadja el. Amikor 
Serényi gróf elhagyta Khuen palotáját, az 
újságírók megkérdezték:

— Gratulálhatunk-e gróf urnák ?
Serényi kitérő választ adott.
— Nem mondhatok semmit.
Khuent későbben Teieky Sándor gróf 

kereste föl, aki szintén miniszterként volt 
kombinálva Lukács vállalkozása idején. ,Te- 
leky azt mondta az újságíróknak:

— Én mint rokonhoz jövök ide. Szó 
volt ez án Kimennek Zichy János gróffal 
folytatott tárgyalásairól is. Héderváry tudva­
levőleg a közoktatásügyi vagy a király sze­
mélye körüli miniszteri tárcát szánta Zichy 
János grófnak, aki azonban nem mutatkozott 
hajlandónak a tárca elfogadására, mindazon­
által végleges választ még nem adott Zichy. 
Khuen gróf ezt a kőt tárcát egyelőre nyitva 
hagyja Zichy számára, abban a reményben, 
hogy későbben meg fog történni a közeledés 
az alkotmánypárthoz s akkor majd elesnek 
azok az okok, amiért most az alkotmány- 
párti Zichy János gróf nem akar tárcát vál­
la mi.

A dezlgnált miniszterelnök Bécsben.
A Búd. Tud. jelenti, hogy Khuen-Hó- 

derváry gróf ma éjjel Bécsbe utazott s hol­
nap kihallgatáson jelenik meg a király 
előtt.

A dezlgnált miniszterelnök holnap fogja 
átnyújtani a királynak azokat az okmányo­
kat, amelyek az uj kabinet kinevezésére, 
illetve a régi kormány fölmentósére vonat­
koznak. A kabinet tagjai a jövő héten men­
nek kihallgatásra a király elé, de, hogy ez 
a kihallgatás együttes vagy egyenként lesz, 
azt nem tudni.

A Just párt és az uj koalíció.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 

párt az alábőiak közlésére kórt fel ben­
nünket:

A Khuen*Hóderváry Károlylyal szem-

Holherr és Schranfz-féle gőzcséplékészlefek
1910. évi modell, ‘összes csapágyak gyűrűs- v ■■ ■ ■
kenéssel, legújabb 'őnetetökészűlékkel, — HEVES! GYULA
törik, polyva és porelssivó müvekkel. in «V1»

1»IÁz összes téli áruk, Blouzok, gyermekiuhák, 7QvQ*7lrV I Pírnál 
“BJJKWPUII1S trico, keztyük, harisnyák, fej kötök rendkívül LÓM dlLfty LCUII<U

ház lebontás miatt I olcsó árban kaphatók Debreczen, Piacz-utcza 16. szám, a.

1>l»c.uf «» jo. mm-

A vásárra érkező idegenek 
figyelmébe ajánljuk a » Párisi Nagy Bazárt« Degenfeld-tér. 

Kenyérpiacz.
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ben követendő eljárás tárgyában a két 
tüggetleneégi és a néppárt tagjai között 
folyt megbeszélésekről egyes ]»Pok °'y 
tudósításokat közölnek, amelyekből köny- 
nyen arra a következtetésre lehetne jutni, 
rtintha a koalíció feltámasztása volna
t6r A^Jusíh Gyula elnöklete alatt áUó füg- 
getlenségi ős 48-as párt köréből illetékes 
helyről fel vagyunk hatalmazva annak a 
kijelentésére, hogy a föggotJonsSgi és 
48-as párt ettől a gondolattól teljesen tá 
vol áll. Nincs és nem is lehet egyőbbről 
sző, mint arról, hogy a Khuen-Hóderváry 
Károly gróf vállalkozásával szemben foly­
tatott parlamenti harcban résztvenni ki 
vánó pártok pusztán erre a célra érint­
kezési pontokat találjanak. A fóggetlen- 
eégi és 48-as párt tiszta elvi álláspontja 
annyira határozott és a közvélemény előtt 
is annyira világos, hogy róla egy pilla 
tig sem tehető fel az, hogy az itt. szigo­
rúan körvonalazott célon tujmenőleg a 
vele ellentétes elvi alapon állókkal bár­
mely vonatkozású megegyezéshez hozzá­
járuljon. Az ezzel ellen tező irányzatos tu 
dósitások annál inkább helyreigazításra 
szorulnak, mert azokban az fogkltatik, 
hogy a tegnap esti megbeszélésben részt 
vevő függetlenségi és 48 as párti képvise­
lők a néppárti képviselők részéről tett elő­
terjesztéshez minden fenntartás nélkül 
hozzájárultak; holott a lentiekből minden 
kétségen kívül megállapítható, hogy a tag­
ge tlenségi es 48-as párt tagjai az előbb 
megjelölt célnál egyébre hajlandók nem
T01 Az érintett megbeszélésben résztvettek 
a néppárt felkérésére a függetlenségi és 
48-as pártból ifj. Madarász József titkár, 
Bakonyi Samu és Kubik Béla, a Kossuth-
pért Hóderváry Lehel, Hej.lebAr°“th7^néTzaaB 
Kovács Ernő, a néppárt részéről Zboray 
Miklós, Beniozky Ödön és ^ S^mrecsányi 
György, az alkotmánypárt várakozó állás­
ponton áll.

Bezel a kommünikével együtt adjuk 
közre Tüdős János dr. országgyűlési kép­
viselőtől nyert azon értesülésünket, hogy 
Polónyi Gézának a hírlapokban ismertetett 
est az akcióját, hogy a két függetlenségi 
párt között közeledést létesítsen és kibékü­
lést közvetítsen, Justh Gyula a függetlenségi 
és 48-as párt elnöke határozottan vissza­
utasította s kijelentette, a két párt egyesü­
lése igen is megtörténhetik, ha azok, akik 
a függetlenségi és 48-as pártból kiléptek, 
oda visszatérnek s ebben Kossuth Ferenc 
mutat nekik jó példát.

harcban résztvenni kívánó pártok puez'án 
erre a célra, érintkezési pontokat találnak. 
Ezzel szemben csak arra emlékeztetünk, 
hogy 1904. november 18. után is adhoo- 
alakulásnak mondták a koalíciót, azonban a 
szövetkezés nem szolgált másra, mint a koa- 
lizált pártok mandátumainak biztosítására, a 
hatalom megszerzésére ős a függetlenaegi 
párt és a függetlenségi elvek lejáratására. 
Most ugyanez a veszedelem fenyeget.

Polónyi a pártegyesülésről.
Polónvi Géza, aki újabban ismét köz 

vetítőnek csapott föl, ma reggd fölkereste 
Justh Gyulát, hogy a pártegyesulésről veu> 
tanácskozzon. A tanácskozás után egy újság­
író beszélgetést folytatott Polónyival, aki a
következőket mondta: . , .

— Justh Gyulát ma reggel kerestem 
föl a lakásán, mert most már tisztában vol­
tam a Kossuth-párt vezéreinek a fűzi ról
való felfogásáról .

Mondhatom, jegyezte meg Polónyi 
hoav az érintkezés mindkettőnk részéül egy 
kissé nehezen ment. Tudathatom önnel, 
hoav az elvi kérdésben semmiféle eltérés 
nincsen s a személyi érintkezés is meg lesz.

Mit mond Justh ?
Polónyi látogatása után Justh Gyuiát 

Bakonji Samu dr. kereste föl akivel szin­
tén a pár.ogyesülésről tanácskozott, do a 
tanácskozás eredménye titokban maradt. 
Justh Gyula ma egy újságíró előtt így nyi­
latkozott a pártegyesülésről:

_ Én a személyi kérdést nyomban
háttérbe szorítom akkor, amikor Kossiühék 
a mi elvi álláspontjainkat elf jgadják. Ezzel 
szemben azonban holló Lajos, az egyik párt­
vezér úgy nyilatkozott, hogy neki személyi 
okokból is kifogásai vannak,

Tegnap a korcsmában találkoztak egy­
mással sa bor, a oimboraság, no meg a 
rossz végzetük összehozta őket. A hajdan 
két jó barát csakhamar alkalmat talált arra, 
hogy összekülönbözzenek egymással. Csákó 
György sértő szavakkal illette társát, aki 
természetesen nem hagyta magát.

A verekedés ezután következett. CzSkó 
mint valami dühös vadállat rontott Szűcs- 
nek. Majd egy fél óráig tartó tusa után 
Szűcs holtan terült el a földön. Ozékó a 
nála levő vastag bottal úgy vágta fejbe 
néhányszor a szerencsétlen embert, hogy a 
koponyája kettétört s ez halálát okozta.

Az esetről értesitettók a debreceni kir. 
ügyészséget, mely a boncolást elrendelte. A 
csendőrök Csékót letartóztatták s megva 
ealva ma délután beszállították a törvény­
szék fogházába.

Talán fölösleges kijelentenünk, hogy! 
mi örülnénk a legjobban, ha az uj koalíció 
terve csődöt mondana. De a fent közöltök­
ből, különösen a függetlenségi párt hivata­
los konmünikéjőből éppen ellenkezőleg arra 
tudunk következtetni, hogy az uj koalíció 
torve a megvalósulás leié halad. A kom­
müniké szerint arról van szó, hogy a Khuen- 
Héderváryval szemben folytatott parlamenti

A gyilkos cimbora.
Véres bűntény Dorogon.

A legsötétebb Hajdumegyóben, aho 
hetenkint legalább két* három gyilkosság 
történik, a dermesztő hideg tél sam tudja 
ugylátszik eloszlatni a korcsmázó duhaj le­
gényeknek vérengző kedvét. Nehány liter 
erős bor tökéletesen elég ahoz, hogy Haj du- 
megye hires legényeinek egyik-másika, akik 
még egy félórával ezelőtt a legjobb barát­
ságban voltak egymással, véres gyilokkal 
intézzék el az ellentéteket.

Dorogon, mint ottani tudósítónk j elenti, 
két egymással haragos viszonyban álló Je- 
aénv zördült össze az utcán s a veszedés 
heveben az egyik fejszét rántott elő s azzal
agyonütötte társát. , ,,

Csákó György és Szűcs János odavaló 
legények nemrég még a legjobb egyetértés­
ben éltek egymással. A barátság mindaddig 
tartott, amig közbe nem lépett a békés har 
moniát megrontó harmadik : a közös ideái, 
Dóroi egyik: legszebb hajadona. Mindaketten 
ennek a leánynak kezdtek udvarolni s ez a 
közös szerelem elválasztotta a két barátot 
egymástól. Azóta halálos ellenségek lettek s 
ahol csak szerét tehették, kellemetlenkedtek

Síinháiéa Művészet
1 sriahás műsora.

HÉTFŐN : Botrány, színmű. C) bérlet.
KEDD: lglói diákok, operett. A) bérlet.
SZERDA : Bab«, operett, Unger Annuika felléptével,

B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Víg özvegy, operett. 0) bérlet 
PÉNTEK: A dolovai nábob leánya, színmű. A) 

bérlet.
SZOMBAT : Taifun, drííma, B) bérlet.
VASÁRNAP : Délután Szép gárdista, operett. Est« 

Szent hazugságok, színmű, A/msver, dráma, 
Édes grisettek, operett. Bemutató előadások.

Botrány.
(Színmű 4 felvonásban. Irta: Henry Baía- 
ille. Először játszották Debreczenben 1910. 

január 15-én.)
Bataille uj darabja mindenütt nagy si­

kert aratott s ezt a nagy sikert a debreceni 
bemutatóval is elérte, noha az előadás sok­
szor igen színtelenül, sokszor pedig valóság­
gal agyonszinezve juttatta kifejezésre a Ba­
taille mondanivalóit. Bataille uj darabja nem 
tesz semmi uj vonást írói egyéniségének 
ahhoz a képéhez, mely eddigi darabjaiban 
kirajzolódott. Talán csak annyit, hogy ismert 
pointe-jei most már finomabbak, pl. a darab 
utolsó jelenete az elalvó asszonnyal nemes 
lírával van elmélyítve, úgy hogy nemcsak 
az ügyes színpadi mester brilliáns fogása 
lepi meg, hanem az élet nagy szomorúsá­
gainak mély őrzése is hatalmába keríti a 
nézőt. Egyebekben Bataille a régi s tegyük 
hozzá: a régi jó. Abba a különös francia 
felfogásába a drámának, hogy lelki problé­
mákon kivül helyzeti problémákkal w le kell 
kötni a közönséget, hogy társadalmi találós 
kérdéseket is meg kell oldani, véleményt 
kell mondani az embereknek nemcsak a lelki 
forrongásairól, hanem arról is, mi képen lehet 
egymással szemben legmegnyugtatóbb eg jen- 
sulyi helyzetbe igazítani a megturkált lelke­
ket, ebbe a különös francia felfogásba ő épen 
csak hogy beleilleszkedik, de nem lesz annyira 
rabjává, mint pl. egy Brieux vagy egy Bernstein 
akik csak arra törekednek, hogy minél ízga- 
tóbb vitatárgyakkal kapcsolják magukhoz a 
nézőket. Bataille ebben a darabjában afér) 
és a csábító régi és gyakori problémájának

johnston

tisztetek, legjobb

ÄIB
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m

nenn egymásnál. _______ _________ _____ _______________ ———~ "
Bacher-IHelichár-Johnston

gépgyárak debreczeni fiókja
Piaisz-atcza 86. szita (Haggtratiti udvarban) is szentben Piacz-utcza szám alan
Eredeti »eliihär DniMIII, a lillobb ttumibal tintás boianib, aiwltal libnston bfiBbotö aratigípií.

- ■ motorob, otajob, teibnibat caibM. Hizárőlagos hÉpHiselfl: Ráhmer Sándor.

Békési Róza „üvorsmosó“ szappana.
fllszonteladóhnah legelőnyösebb
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Virilliáns vitatásán kivül egy szegény m;g- 
vínzott asszonynak vergődéseit s egy félig 
nnmes és egészen züllött kalandor léleknek 
c nm raizát oly nagy művészettel tárja elénk, 
K? drámája mélységes és érett Írásművek 
iröívörüségét közli velünk. . _ L.
8- ^Qazdy Aranka a nagy jelenetekben ki- 
... * -olt, Mártonffi a kalandort a második 
loiwnnásban úgy játszotta meg, hogy ez a ínLnet lett az előadás legsikerültebb része, 
í rkossi hatalmes markolásokkal keveset fo- 
;.tt míg halkabb jelenetei fzépen sikerül­
je ’Kardos szokott diszkrétségével játszotta 
Q, víb 8zeiepét. Lugosi prefektusa pompás 
volt. Az előadást lelt ház nézte végig.

Yvonne de Trévllle Dehreczenben.
A Zenekedvelők Körének hangversenye 

január 23 ikán
Néhány hét előtt megírtuk volt, hogy 

Yvonne de Tréville, a párisi opera világ­
hírű énekművésznCje átutazóban Debreozen- 
ben járt. Már akkor jeleztük, hogy a Sí 
monffy Emil elnöklete alatt álló Zeneked­
velők Köre tárgyalásokat kezdett a művész­
nővel, hogy őt egy hangversenyre meft 
nverje. A tárgyalások eredményre verettek 
s Yvonne de Tréville január hé 23-ikán, 
este 8 órakor fog fellépni a Kör estélyén 
Fényes műsora olyan, aminőt még nem igen 
volt alkalmunk Debreezenben hallani, — 
amenyiben a modern francia dal és opera 
irodalom gyöngyeit fogja bemutatni. Általá­
nosan ismeretes és megcsodált Yvonne de 
Tréville sokoldalúsága, melylyel úgy a hang 
versenyteremben, mint Európa összes^ na­
gyobb operaházaiban méltó elismerést vívott 
ki. E tekintetben csak Svärdström Valborg 
gal lehet összehasonlitani. A művészről Tar- 
nay Alajos fogja zongorán kisérni.

A tagok e hangversenyen díjtalanul ve­
hetnek részt, ellenben a nem tagok, tekin­
tettel arra, hogy már kevés hely áll rendel 
kezésre, jegyeiket hétfő reggeltől kezdve a 
jelentkezés sorrendjében jegyezhetik elő 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében. 
Ülőhely 5 és 4 köröné, állóhely 2 korona. 
Páholy 20 korona.

helybeli középiskolákkal kötött megállapodás 
ellenére az elemi iskolák növendékei szá­
mára is megnyitotta a színházat. Hogy ilyen 
fogyatkozások többé ne veszélyeztessék az 
ifjúsági szinielőadások ügyét, szükséges, hogy 
a középiskolák kiküldöttei és a színház ve­
zetősége közös megállapodással vegyék elejét 
a bajnak. Ezt célozza a következő gyűlési 
meghívó:

Fölkérem a helybeli középiskoláknak 
az ifjúsági szinielőadások ügyét intéző bi­
zottságba kiküldött tagjait, hogy legyenek 
szívesek f. hő 17-én hétfőn délután 5 órakor 
a református főgimnázium tanári szobájá­
ban megjelenni az ifjúsági szinielőadásóknál 
tapasztalt fogyatkozások megbeszélése és or­
voslás* végett. Dr Csűrös Ferenc bizottsági 
elnök. 

Szent hazugságok. (A színházi iroda 
jelentése.) Szatmári Zoltánnak ily című egy- 
fe'venásos társadalmi színmüve lesz a leg 
közelebbi újdonsága a drámai személyzet­
nek. Szatmári neve nem ismeretlen. az iro­
dalomban, sőt m*r több színdarabja, mint 
Enyingi Török Bálint (ötször került színre), 
Csokonai (pályadijat nyert színmüve) elő- 
adattak a debreczeni színházban. A Szent 
hazugságok című darabja egy estén kerül 
szinre az Édes Grisettek és Ahasvór cimü 
drámával. . .

A Baba — vendéggel. (A színházi 
iroda jelentése.) Szerdán láp fel Unser An­
nusba, a Rákosi-féle sziniiskola kitünően 
végzett növendéke Audrau klasszikus zenejü 
operettjében, a Baba címszerepében. Unger 
Ammska debreczeni leány és akik ismerik, 
szép jövőt jósolnak neki.

Zavarok az Hiúsági szinielőadások 
kőről. Az ifjúsági szinielőadások ugylátsz'k 
nagyon népszerűekké váltak. Erre műtét, 
hogy a csütörtök délután szinre került 
„Liliomfit“ szorongásig telt nézőtér előtt ad­
ták. Sőt egyes középiskolák növendékei jegy­
hez sem jutottak, kiszorultak. Aminek az 
volt az oka, hogy a szintáz igazgatósága a

Ä Jótékony Nöegylet estélye.
Tombola a Bikában.

A .Debreceni Jótékony Nőegylet“ fé­
nyes estély keretében tartotta meg tegnap 
szokásos farsangi mulatságát a Bika dísz­
termében. Várnunk elit közönsége 8 órára 
zsúfolásig megtöltötte a termet s 10 óráig a 
legvigabb hangulatban tartott a tombola-
^ A nyertesek diadalmas mosollyal vet­
ték át a szebbnél szebb nyeremény tárgyak at, 
a többiek pedig reménykedve, tovább haj­
togatták a kiállított tombolaszámokat, míg­
nem 10 órakor eldőlt a sorsa az eleven tom­
bola-nyereménynél ís: egy kőkszallagos, 
csengős báránynak. A játékizgalom miatt 
csak azután következett a vacsora s már 
erősen közel volt az éjfél, mikor a Magyan- 
banda muzsikája mellett táncra perdült a 
fiatalság. A kezdet vidám hangulatában tar 
tott a tánc kivilágos-kivirradtig.

A „Jótékny Nőegylet“ nek ez az estélye 
a farsang egyik legteljesebb sikerű mulat­
sága s mint ilyen, méltán sorakozik a nő­
egylet hagyományos nagysikerű mulatsá-
galh°Az estélyen rósztvett hölgyek névsora 

a következő: ------ .
Úrasszonyok: Veressné Szathmán le- 

réz, Weszprémy Zoltánná, Sesztma Jenöné, 
Koncz Ákosné, dr. Haendel Vilmosné, özv. 
Wéber Sándorné, Sasa Béláné, Szávay Gyű 
láné Erber Ernőné. Koesár Gábomé. Dono- 
eán Istvánná, dr. Naey Kálmánné, P.Naay 
Zoltánná, dr. Tüdős Kálmáné, dr. Tüdős Já- 
nosné, Vértessy Lajosné, dr. Balkányi Mik- 
iósné, özv. Liptay Gábomé, Nedeczky Fe 
renoné, Veosey Zoltánná, dr. Tóby Istánné 
Bárdos GSzáné, Szathmáry Mihályné öz^ 
Csáthv Károlyné, Julow Lajosné. Fráter 
Józsefné. Berger Mórné, „
Rzutor Ferencné. Farkas Attiláné, özvegy 
László Béláné, Wenter Ltvánné Vajáry An­
drásié, özv. Jóna Istvánná, Letzter J^sefnft, 
Dicaőfi Józsefné, dr. Hutiray J6zseJ°éVdr- 
Nagy Lajosné, Madarász Sándorné, dr. Lu 
káca Emilné, dr. Hegedűs Jenóné, Geiger 
Simonná, Kovaliozky Antalné, Budav' Qj 
lán.ó Somogyi Pálné, dr. Pépay Józse , 
Csáky Jánosné, Nagy Józsefné, Sztan*.ay 
Béláné, Cziffer Jenőné. dr. Popper Mórné,
dr. Balkányi Edéné, Fanosovicsnó Fráber 
Irma, Emmertné, dr. Magoas Györgyné, Csa 
nak Józsefné, özv. Lajossy Ferencné, R.cbl

Antalné, Rázsó Istvánná, Bernáth Kálmánné, 
Ollinger Béláné, Beke Lászlóné stb.

Urleányok: Riokl Juliska, Magosa 
Margit, Csanak Mariska, Vecsey Berta, Benke 
Sarolta, Váray Margit, Csikós Margit, Csikós 
Rózsiké, Karácsony Gizella, Karácsony Ma­
riska, Czeglédy Böske, Nánássy Viola, Mr- 
tolay Berta, Varga Erzeiie, Osváth Mariska. 
Ungváry Mancika, Gyurcsány Ilonka, Szabó 
Mariska, Balogh Irén (Nagykároly), Végit 
Ilonka (Tiazahalom), Várady Rózsika, Vá- 
sáry Erzsiké, Tüdős Kuta, Tüdős Ilona, 
Gyarmathy Mariska, Zádor Ila, Csátny Ila, 
Julow Olga, Szathmáry Vilma, Pókay Jo- 
lánka, Jósa Mariska, László Aranka, Jóna 
Rózsika, Weszter Lilly, Beke Lilly, Beke 
Ilus, Dicsőfi Marianna, Dicslfi Gizella, So- 
mossy Anns, Madarász Alice, Buday Ma- 
riska, Koesár Ilonka, Wéber Ilonka; Bárdos 
Bisuka, Popper Anna, Balkányi Lilly, Wesz­
prémy Ilonka, Szabó Annuska, Hochmann 
Celestin stb. 

A mim
Wekerle levele Balkányi Kálmánhoz.

Wekerle Sándor miniszterelnök a kö­
vetkező levelet intézte Balkányi Kálmán­
hoz, aki a miniszterelnök megbízásából részt 
vett a múlt héten a bécsi nemzetközi jog­
segély-konferencián :

Nagyságos
dr. Balkányi Kálmán ügyvéd urnák, 

az ÓMKE. titkárának
Budapest.

Örömmel értesülve a középeurópai 
közgazdasági egyesületek jogsegélykonfe- 
renoiájának lefolyásáról és sikeréről, ked­
ves kötelességet teljesítek, midőn Nagy­
ságodnak, mint az Egyesületünk képvise­
letében kiküldött delegáció tagjának, a 
tanácskozásokban való buzgó részvételéért 
Egyesületünk nevében őszinte köszönetét 
mondok. Nagy megelégedésünkre szolgál, 
hogy érdekeink e fontos tanácskozások 
alkalmából hathatósan képviseltettek és 
hogy a magyar jogász szakértelem is ily 
fényesen érvényesült, amit Nagyságod 
odaadó közreműködésének köszönhetünk 
ős amiért Nagyságodnak nagy hálával
tart°Fogadja NagyságodEgryesülotGnk tö­
rekvéseinek hathatós támogatásáért hálás 
köszöntemet. Mvözlettel

Wekerle s. k., 
elnök.

Azonos levelet intézett Wekerle Plán 
Sándor volt igazságügymimszterhez, Törj 
Gusztáv államtitkárhoz, ^agyFereno nyug. 
államtitkárhoz, Magyary Gézához, a buda­
pesti egyetem jogkari dékánjához Gottl 
Afloston König Vilmos és Pap Józsefhez, 
az* ügy véd vizsgáló bizottság helyettes elnö­
keihez.  „

340 oldalra terjedő naptárokat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozások ki­
egyenlítése után. U| előHzatók akkor, 
ha legalább 3 hónapot boBzotnok.

weíszadolf
nazieoonias miau puszin 00 *i4pu.itas bbsbeczzh, » «
az összes raktáron levő «»*«•■ tron_alu.1 !e*!.n*? npanuM «Mm*»«.
— re»r.ir ,,6. t*t.m ép«t*'*'**“'** .... 7einmondrenrnar a-iu* - —----------- * _ ------------------—-------■

A legkitűnőbb lábatlan! Portland és 
kartelen kívüli Mész, Kőszén és Kovács-szén mmden élejzaraz 
Tűzifa kizárólag nagyban legolcsóbban beszerezhető

Pollák Zsigmondi
- kezeskedettül ügynök által -
Placs-ntcsa 79. - Telelőn 414
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HÍREK
— Vasárnapi lsííntlsT.teletak. Ma

viFámap. a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben l fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban pi jdikál 
Szflos József IV. tb., a Kistemplomban 
Kollomty László IV. tb . a Kossuth-utoai 
templomban Gótz Lajos IV. th-. az Ispotály- 
templomban H. Nagy Sándor IV. tb^Csapó- 
kertben Kovács János vallásoktató, Homok- 
kertben Erdős Károly főiskolai szérior.

— Behajtják az állami adót. A
dicstelen végű nemzeti kormány most, 
hogy a ravatalra került, tudvalevőleg 
ex-lexes állapotba jutott, amelynek egyik 
törvényes folyománya, hogy az állami 
adók behajtása szünetel. A megfakult 
nemzeti-pántlikás kormány azonban még 
az ex-lex dolgában is eltér az eddigi 
kormányoktól. Mert amig eddig a tör 
vényen kívüli állapot idején állami adót 
nem szedtek a polgároktól, addig a d? 
szes kabinet csak a formát tartja meg, 
ezen belül pedig visan szedi az adókat.
A dohánytermelőkkel történik meg, hogy 
amikor a dohánybeváltóhivatalba viszik 
a dohánytermést, ott a fizetés alkalmá­
val egyszerűen átnyújtják nekik az adó­
blankettát s az adóhivatali pénztárhoz 
utasítják, ahol a bruttó Összegből, mintha 
csak az ex lex nem is léteznek kedélye­
sen vonják le az adót és az illetéket. 
Ez tehát szintén a nemzeti kormány 
humánus és korszakalkotó újítása.

— Középiskolai tanárok gyűlése. A 
Debreceni tanári kör látogatott gyűlést tar­
tott szombaton délután a református főarim- 
náziura tanácskozó termében Dóczy Imre 
középiskolai felügyelő elnöklete alatt. A 
gyűlésen a helybeli középiskolák tanárain 
kívül a böszörményi főgimnázium tanárai 
is résztvettek. A gvü'és elején Csűrös Fe 
reno dr. titkár tett jelentést a főiskola böl 
csészeti karának azon elhatározásáról, hogy 
testületileg belép a tanári kör kötelékébe s 
részt kíván venni a kör munkásságában. A 
kör tagjai nagy örömmel fogadták a kör 
ezután! munkásságára és fejlődésére lendítő 
hatással ígérkező elhatározást. A kör tag­
jaiul jelentkeztek továbbá Margíczy Emv 
és Brandsoh Gyula felsőkereskedelmi iskolai 
tanárok. Ezután a felolvasásokra kérőit a 
sor. Marschalkó Gusztáv, böszörményi tanár, 
olvasta föl kiváló szaktudással irt s nagy 
figyelemmel hallgatott értekezését A mathe- 
matikai tanítás reformájáról. Végül Nyár? 
Béla ref főgimnáziumi tanár tartotta meg 
igen érdekes s a legújabb természettan! 
kutatások szemmel tartásával irt felolvasá­
sát A természettan újabb haladásáról. Mind­
két értekezéshez számosán szóltak hozzá a 
középiskolai tanítás szempontjából. A kör 
a nagy szorgalommal és hozzáértéssel irt 
felolvasásokért köszönetét szavazott a fal

olvasóknak s a kapcsolatos javaslatokhoz a 
maga részéről is hozzájárult.

— Ä Csohonalhör januári lelolvasó 
ülése. A Csokonni-kör a tél folyamán rom 
den hónapban tart felolvasó illést. A január 
havi rendes ülés 22-éré van kitűzve, amikor 

Molnár István dr. hajdúböszörményi ta­
nár, az európai nyelvek és irodalmak ezen 
avatott ismerője egy orosz pesszimista Írót 
fog bemutatni, Nagy Vilmos humoros elő­
adást tart, Zivuska Andor és Kuti Sándor 
pedig újabb költeményeikből olvasnak föl.
A Csokonai kör erre az ülésre a napokban 
bocsátja ki a mer hívót.

— Gőzkenyérgyár Bebreczennen. 
Debreczenben a közel jövőben egy igen ér­
dekes ipari vállalat fog megalakulni. Kupfer 
Jenő térvényt nyújtott be a városi tanács­
hoz aziránt, hogy Debreczenben, a Varga 
kertben, közvetlenül a mezőgazdasági gép­
gyár mellett egy gőzkenyérgjárat épithes 
sen. Erre az uj vállalatra kétségkívül szűk 
séae van Debrecen város közönségének. A 
megalakulandó görker yérgyár tulajdonosa 
Kupfer Jenő ebben ez iránybsn széleskörű 
tanulmányozást folytatott a külföldön. Német­
országban a legmodern bb kenyérgyárakat 
tette tanulmányozás tárgyává s tapasztala­
tait a május havában üzembe kerülő deb­
receni gyárában fogja felhasználói.

— A második vlgest. Kedden este 
smét kacagástól lesz hangos a „Bika" dirz 

terme. Kedden délután 4 órakor tartatikmeg 
ott a második a utolsó vígest, melynek 
programját ma adta közre a rendezőség. 
Jóllehet e műsor nem teljes, mert a meg­
lepetés számba menő müsorszámokat c<ak 
kedden adja közre a rendezőség, már az 
a!ábbi műsor is biztosítékot nyújt arra nézve, 
hogy ez est is olyan derűs, vidám s kacag 
Utó lesz, mint aminők ezen vígcs'ék általá­
ban lenni szoktak. A sok móka, tréfa, bűvé­
szet mellett is a helyárak maradnak a ré 
elek s a jegyek már most megvonható* 
Anta ff» József piactéri könyvkereskedőié­
ben. Ülőhelyek árai 2 korona. 1 korona és 
60 fillér. Á lóhely 40 fillér, páholyok 5 vagy 
6 korona. Mega a műsor a következő: 1. 
Tréfás induló, Mawyari Imre és Fia. 2. 
Fucsosbemeot házasság. Humoros jelenet. 
Előadja Horváth Kálmán. 3. Varázskeringő. 
Szomorú & nyárfaerdő. Gyere velem akác­
lombos falumba. É íekli és hegedűn játsza 
Tóth Mariska. 4. A házasság definio ója. 
Előadja Solymossy Elek, a N pszinház ko­
mikusa. 5. Tréfás zenekettős. Zongorán és 
nagybőgőn előadják Mártonfalvy György és 
Ferenc>y Frigyes. 6. .Száz szál gyertya1. 
Énekli Horváth Kálmán 7. Tréfás hasberzélő 
két babával. Felderített bűvészet. Előadja 
Gyarcsányi Béla ur. 8. Dalok, énekli M. 
Torday Erzsi, zongorán kiséri Mártonfalvy 
György. 9. Tánckettős. 10. Scenes legény, 
szenes lány, operett egy telvonásban.

— Igazolványba arcképet tlgolcsőb- 
ban Némethi fényképész műterme készít.

— Az Iparsó ára. A pénzügyi és a 
kereskedelemügyi miniszter az iparsó árát a 
következőkép állapították meg: A tiszta 
iparsó ára egyszáz métermázsán alóli meny- 
nyiségben métermázsánként 2 korona 77 fil-

lér, a tisztátalan ipareó pedig 2 korona 87 
fillér. Egyszáz méteripázsa, vagy azon felüli 
mennyiségnél az ár métermázsánként a tiszta 
iparsónál 2 korona 40 fillér, tisztátalan ipar- 
sónál 2 korona. Ez az ár az iparsónak a 
vezérügynökség szigetkamerai és marosujvári 
denaturáló telepén való átvétele esetére bir 
érvénynyel; Szigetkamarán azonban fenteb­
biekben megállapított árakhoz még a bánya­
helyekről való szállításáért járó dij fejében 
métermázsánként 18 fillér hozzászámítandó.
Az iparsónak az ország egyéb helyein való 
átvétele esetére, az itt megállapított árak a 
fzigetkamarai, illetőleg a marosujvári dena­
turáló teleptől járó vasúti szállítási dijakkal 
emelkednek.

— Vőlegények és menyassxonyek.
Az állami anyakönyvi hivatalnál a héten a 
következő jegyespárokat jetentették be: 
Takács Lajos—Kovács Eszter, Dózsa Já­
nos—Oláh Terézia, Bakóozy István—Berta 
Erzsébet, Nagy Zsigmond—Vida Zsuzsánna, 
Répáns-ky Kálmán—Báosi Rozáia, Horváth 
János—Kórik Eszter, Pál Imre—Horváth 
Zsuzsánna, Kerékgyártó István—Danka Ju­
liánná, Bodnár János—Szalay Erzsébet, La- 
boncz János—Dalmi Mária, Fehér Fereno- 
Kajzler Erzsébet, Balogh Póter-Csorba Ju­
liánná, Matusik Mihály—NAnássy Gabriella, 
Szotyánka János—Téglás! Zsuzsánna, Kaszás 
János—Császi Kiss Juliánná.

— Kun Árpád hegedűművész első 
hangversenye iránt, mely ma este 6 óra­
kor veszi kezdetét, az Uránus elite műsorá­
ban általános nagy érdeklődés nyilvánult a 
zeneértő közönség körében. Fellépte este 6,
7, 8, 9 és 10 órás előadásokban. Művészi já; 
téka nagy meglepetést fog kelteni. — Mai 
hangverseny számai: I Románé — Sivori- 
tól. II. Moszkvai emlék — Wieniavskitól 
Másik előadásban : I. Románc — Kun Am­
pádtól. II. Mózes fantáziája — Paganinitól. 
Ez utóbbi előadásánál külön hegedűt hasz­
nál, melyen csak G húr van felszereke. Be­
lépti dij az Uranus rendes helyárai.

— Fényhépművészet. Körülbelül egy 
hete, hogy Letzter József udvari fényképész 
nagy kirakatának rendezését megkezdette, 
azóta a közönség osztatlan érdeklődése ki­
séri a kiállított művészi képeket. Az uj ki­
rakatban találunk olajfestményt, aquarelt, 
régi képek után készült pompás szépia, na­
gyításokat és sorozatos eredeti felvételeket, 
amelyek színezésükben pompás hatásúak. Az 
arcképsorozat csak kezdetét képezi a mű­
vészi kiállításnak, amennyiben minden hé­
ten uj képek lesznek elhelyezve. Olvasó 
közönségünk érdeklődését felhívjuk a kira­
katok állandó látogatására.

— Látta-e már Debrecent legújabb 
elvételü, bromezüst kivitelben készült le­
velezőlapon ? Most érkezett meg Tbaisz 
Arthur papirnagyáruházába Piac-utca 7. sz. 
Darabja 60 fillér.

— A nap halottal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Barna Katalin 
ref. 1 hónapos, Kerek Ferenc ref. 14 éves, 
Tóth Péter ref. 17 hónapos, Sinkovics Pál 
r. kath. 11 hónapos.

leltározás előtt
a raktáron levő legdivatosabb modellek, Plüsch, Bársony, Szőrme és Posztó fel­
öltők —■*—-■ ■-* s m- ■■ 1 «1 «•*#» Se ■■ szerezhetők be

Halmágyi Sámuel
^,,DEBRECZEN, Placz-ntcsa, a Főpostával szemben.

Minden menyasszonyi kabáthoz
► egy csinos alándéh.Rlbato

Színházi és estélyi köpenyek 35 koronától, -w
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Kereskedő Illák dalestélye. A Deb­
receni Kereskedő Ifjak Társulatának Dal 
köre január hő 22-én, szombaton este a 
Roval-szálloda dísztermében Ráoz Károy és 
fia zenekara mellett saját jótékony céljaira 
ánccal egybekötött LXXVII-ik zártkörű 

dalestélyét rendezi. Kezdete este 9 órakor 
Belépti dij személyenkét 2 korona. Család­
jegy 3 személyre 4 korona.

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál, a ma napig a 
következő házasságkötéseket jelentették be: 
Esterland László Károly r. katb.-Szathmáry 
Róza ref., Mauret György r. kath.-Harsányt 
Mária ref., Kiss Albert ref.—Bagdi Eszter 
ref., André Antal ref.—Hadházi Zsófia rrf,
Gál Imre r. kath —Martiniak Katalin r. kath., 
Liebermann Lázár izr.—Wiener Arany izr, 
Kolozsvári Mihály ref.—Miszti Juliánná ref, 
Meggy József ref—Tompa Zsófia ref., Dra- 
hos Miklós r. kath.—Nagy Rozália r. kath., 
Hinter Mihály ref.—Czibtre Eszter ref, Ger­
gely Mihály raf—Nasty Mária ref., Nagy 
László ref.—Sinay Vilma ref, Szathmárv 
István ref.—Vékony Juliánná ref, Várv 0 
Ferenc községi jegyző ref.—Szendrey Szabó 
Mária ref.

— Ma nyílik meg a Royal borozó.
Bableves és korhelyleves. Hajnalig nyitva 
Hunyadi-utca 2.

— Ügyvédi Iroda megnyitás. Dr.
Szabó Ferer ez ügyvédi irodáját Debreczen- 
ben József kir. her.-u'cza 5 szám alatt meg­
nyitotta.

— Járjon kedvébe a Csátijának e 
mielőtt hazamegy, tömje meg zsebét a Mayer 
Jenő czégnél osemegef ól ékkel. Ne feledje el. 
Piaoz- és Széchenyi-utca sarkán.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Píao-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Csudaszép és szolid a Petőfi téren 
létesített uj „Nemzeti Kávéház8 ahol min­
dennap Veres Tóni zenekara hangverse­
nyezik.

— Amit szem és szál megkívánhat a 
csemege-k ülöglegeseégekt en, az mind kap­
ható Mayer Jenő csemege és füszerüz'etébm, 
Piaoz- és Széchenyi-u. sarkán.

— Jegyesek 1 Butorszükségletükét leg- 
olcsóban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének but orra ktá 
rában Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Pontos zsebórák, inga, fali, és ébresztő 
órák, va'amint órajavitások a legolc-óbban 
Füsi Gábor órásüzletében Kossuth-utcza 4.

— Megkezdődött a 2 1' félévi be 
Íratás a Nőth-zenetskelában Hunyadi-utca 
10. sz, (Royal mellett.) A ce ra ás naponta 
12-1 óráig eszközölhető.

— Ha tűvé teszi érte az egész várost, 
akkor sem találhat szebb és nagyobb válasz­
tékot esemegekülönlegessóp ekben, mint Mayer 
Jenőnél. Piaoz- és Széchényi-utcza sarkán.

— Friss ezukorkák, csokoládé desszer­
tek és friss tea sütemények csakis a Czu- 
korkagyár r. t. városi üzletében kaphatók. 
Főtér, Tiszapalola.

— Gumi különlegességek Győrfy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

— Emlékezetes marad az olyan zsur, 
ahol az ozsonna gazdag és izietes. Legjobb 

, ozsonnanemüeket állít össze a Mayer Jenő 
ozég, Piaoz- és Szőchenyi-u. sarok.

Dr. Katona Mihály sárospataki home­
opata orvos ismét rendel Debreczenben 
1910. évi január hó 2Q-ikán egész nap és 
21-ikón d. e. 11. óráig Darabos u. 55. sz 
alatt, a hol különösen tüdő- és gyomorbajo­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyí­
tásáról hires orvost

pohár természetes Ferencz Józsel-keserü 
viz, melyet reggelenklnt felkeléskor meg - 
szunk, a baj gyökerét támadja meg, mert 
rendbehozza az emésztést és a vér tisz'át 
lanságait eltávolítja.

Tolnai Dániel

Gyors és gépíró
szakiskola!

(Qabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vitalrás)

Az Országos Magyar Gyorsirő-Egyesület 
vizsgáló-bizotlsíga által előadásra képesi- 

tett tanerő vezetése mellett.

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk,

Megnyílik 1910. január hó 15-én.
Czégünknek ezen czélrajól felszerelt tan­
termében. Jelentkezések eszközölhetök a 
tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3—5 ig.

Qebreczen, Piacz-u. 49
Legnagyob
czlpőraktár.
Czipö k
minden idényre
legjobb minő­

ségben.

ít

Mérsékelt tandíj!

„MBRCUR
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat

•ooooooooooooooooe

‘ Bútorüzlet áthelyezés, i
Van Hzersncsém n n. é. közönség b. Q

0V figyelmét felhívni, miszerint a helybeli Q
piacon 25 év óta fennálló butorüzle- X

0 met január hóban Y

$ Piac-utca 68. szám alá, c
Q a mai kornak megfelelően berendezett 0 
a modern helyiségeimbe helyezem át, Q 
“ miért is az öss<es raktáron lévő bútor- X 

árukat leszállított árakon árusítom el. T 
Tiszteletűéi a

o KILLER EDE o
0 Bntopgyároe: n. És kir. udvari szállító, q

Debrecen, Arany lánns-utca Z. sz.
(Bejárat a ll-ik kapun)

Telefon: 5-40
M7J mkael^RS
Ha még nem győződött meg, hosy hol vá­
sárolhat I-SŐ rendű tartós czipőket, akkor

keresse lel a

Hazai eztpőraktárt
a ho! legolcsóbban és legjobban vásárolhat, 
Piaoz utcza 34. (közvetlen a posta melleit), 
ahol cipők csaksaját műhelyében készülnek

71

— A bőr megbetegedéseinek leg­
gyakoribb része nem egy óbb, mint a? 
emésztés csatornájában előforduló zavarnak 
oly külső megnyilatkozása, melyet hslyi ke­
zeléssel legfeljebb ideig-óráig elrejteni, de 
gyógyítani semmi esetre sem lehet. Egy fél

CsaJt akkor valódi, 
ha a háromszögű palack as 
itt levő szalaggal (vörös a 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

w

Prototsflimi

Sér

valódi tisztított

DORSCH (

ájolaj
törvényszékileg védett csomagolásban.
K. í . . . üvegenként K 2.—

. : ; . . . K s.—

Haager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és tőelárnsltás az osztr. magyar mo­

narchia részére
HAAGER W. Wien.

1II/3., Heumarkt 8.
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VI., Teréz

Mimm mmsm

ügynökök
kik az összes törvéojilfg megengedett
BOisjepycki ek eladásával f< g atkozni aka-
nak, 1 gelönjösebb főtételek mellett jut­

hatnak biztos keresethez.
Magyar Bankegyesület Részvény- 

81 társaság, Budapest.

CsfidtOmegelDdási hirdetmény.
Alantirott tömeggondnok ezennel köz­

hírré teszem, tngy a vb. Füstös Jenő c' 
tömegéhez 1-17 és 32-3:8. t ételez ín ok 
alatt leltározott és 1631 kor. 10 fillér b-szer­
zési és 752 kor 75 fillér t ecsór!éku pmu.- 
nemü és kézimunka áruk zárt ajáo ati ver 
senytárgyaláeok utján eladatnak.

Az ajánlatok 1910. Január hó 19 nap­
jának délelőtt 12 órájáig a beszerzési ár 
után számított 10% bánatpénzzel együtt 
a’anlirt tömegeöndnokhoz adandók be.

A zárt ajánlatok felett a vá'asztmány 
ugyanaz nap délután 3 órakor tartandó vá­
lasztmányi ülésen határoz az elfogadás vagy
el nem fogadás felett. . , .

A csődtömeg az áruk mennyiségéé!t,
minőségéért, a leltár helyességéért szava­
tosságot nem vállal. .„

Vevő az aján'at elfogadását követő 48
óra alatt az áiukat átvenni és a vé'el árat 
megfizetni tartozik. A késedelmes vevő bánat 
pénzét elveszti, ezer felül kár térítési kötelezeV- 
EÖge épségben marad. A véte’i illat éket vevő 
viseli. A'Je’tári áruk tön egpondnok közbejöt­
tével a rendes üzle’i órák a:att megtekint, 
hetők. Ajánlattevő ajánlatában kijelenteni 
tartozik, hogy ezea hirdetmény fe tételeit is­
meri és azokat elfogadja.

Debreczen 1910. január 15 én.
Dr. Gábor Jenő, tömeggondnok

fl Eazdasógi Banh RÉszuÉnyfdrsaság Hajduszohoszlón
IXT. éxri rendes

1910 lenuár 30-ár, délután 2 érakor Hajduszohoszlón, az in'ézet saját helyiségében 
tertja, t meiyie a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1 Igazgatósági jelentés és az üzleti számadások bemutatása az 1909. évről, a nye­

reség hovaforditésa iránti javéslattal.
I: «• felügyelt*«,.«* rWre adandó (elméén,

,6'?y4,”8Íg»ro.f6,é«i. 10 igazvetótanáesral és 8 felügjelthieotteági és 1 felígyelíbieott-

■tei iavsslalot tartalma«; Ig.eg.t0.4gi és fel-
ágye'S”“ ielaatéaeí Í910y ianui 16-161 kezdve az «.lattal,Uégb» • hivatalos

6,äk Äa7sffiy b186S-a ért.lmétan szavazati jogával csak azon n. gykot« ttovényas

A legjobb Porosz szén
KLÄR ANDOR czégnél

Debrecen, Piac utca 77. sz.
szerezhető be legjutányosabban.

Irodai telelőn 445. — Margltlür- 
dől raktár telefon 356. sz.

Eladó vagy bérletre kiadó
A kösülyszeg— álomzugban 94 kát. hold 
szántó és bgelő gazdasági épületekkel. 
Van rajta 20 hold őszi vetés, 8 hold do­

hányterméssel.

Értekezhetni Csapó-utcza 1. sz. I. emelet.
Thieszen Aathur._______

Mindenki megtanulhat
Írógépeink
a Nagy Lajos
Irodáiéban Csapó 13.

A tanú'ás dija
A1«»** ■ * *

melv összeg a jelentkezéskor lefizetendő.
Egyéb űzetni való nincs. A tanulás 15 
napig tart, napi egy órai gyakorlattal. A 
tanulást meglehet kezdem minden hónap 

el síjén és 16 ikán.
Bindennemú lrásmnnWk nagyon jutányos í rban és 

igen nép kivitelben késsittetnek el.

és ssabadalmarolt
szöllölugas 

oszlopokat
készít:

Heubauerlónos
sodronymügyáros
DEBRECZEN,

Kétmalom-utca 4

12991 —1909. és 216—1910.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debrecen sz. kit. város által a légszeszgyár telepen készítendő gaztsrt&ly 

alapozási s ezzel kapcsolatos munkák biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalás

WrdeAeMltségkimu«atásban feltlintete.t munka 1910. év tavaszán v. 1. március 

hó Vén megkezdendő s oly erővel folytatandó, hogy az y910l 4p"'V „ 
Wiesen befejezhető legyen. Megj gyeztetik, hogy ha a hideg .do folytán az p.- 
tésvezetöség a munka megkezdését később engedélyezné, úgy vállalkozó bef j 

zési halárideje ugyanannyival fog meghosszatbittatm.
A terv munkamennyiség és méretkimutátis, vállalat, fe tételek a ’4™

„öki hivalba (Simonffyu. 2/b IL-em.) a hivatalos órák alatt (de. 8-1 g. d n. 
3-6 óráig) megtekinthetők s ugyanott a kívánt felvilágosítások megadatnak. 

Ajánlat csak az összes munkára fogadtatik el.
Ajánlatot tehet minden kellő képesítéssel biró iparos ,,
f ánlattevö köteles az ajánlati összeg 6V.-át készpénzben vagy dvadékképes 

értékpapir-ban bánatpénzül I. é,. |»«ár hó 29-én í. .. 10 ériig a ház,pénz- 

tárnál letenni s a letéti jegyet ajánlatához csatolni. k
Ajánlat csak a város által kiadott szabványos ajánlati lapon és a munka 

mennyiség kimutatási Űrlapon, egységárakkal tehető. Az egységarak tisztán, ol- 
vashatóan számmal kiirandók. Százalék engedményes ajánlatok el nem fogad-

tiltunk I •
Ajánlati lap és munkamennyiségi űrlap a városi mérnöki hivatalban a hi­

vatalos órák alatt megszerezhetők 1 koronáért. . .
Az ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a tervet, költségvetést 

általános és részlett s feltételeket, helyi viszonyokat teljesen ismeri s magára kot-

telezönek elfogadja. ..,n1ni
A kellően felszerelt és lepecsételt Írásáéi! zárt ajánlatok a borítékon „Ajánlat

a légszesz gyári gáztarlály alapozási s ezzel kapcsolatos munkákra“ felirattal lá­
tandó el és folyó 1910. évi Január hó 29-én déU Vili óráig a polgármes­
teri h vatalhoz nyújtandó* be s ugyanazon nap d.e. 11 órakor a városház nagy 
Ürmében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott ezen hirdetménynek és feltételeknek meg nem felelő kel­
lően fel nem szerelt távirati vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Minden ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig kötelezettségben marad. 
A városi tanács fentartja magának a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok 

közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más utón

biztosíthassa. _ .
Kelt Debreczen íz, kir, város TenäcEäriäk 1910. évi január hó • . • n

tolt üléséből.
A városi Tanács.
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Ikiknek «ladó házuk van,
Me llgyellenek.

Szabó Józaefné Sze­
keres Eszter asz- 
szony a Csapó- 
kertben Kinizsi-u. 
38. sz. a. levő házát 
feladta a NAGY 
LAJOS adásvételi 
és hirdetési nagy­
vállalatához és az
10 nap alatt elhalt!
Ugyanez történt meg a 
Szabó Sándor ur és neje 
házával is, nekik meg 
a Trnka-malom mellett 
van a házuk és 8* is 
egy pár nap alatt elkelt. 
De elkelt ám a Hédi 

Sándor ír njfebértói 
vóldtelepe Is.

A lágy Lajos irodája 
már évek óta a Csapó­
utca 13, sz. alatt ran, 
ez Debreczennek leg­
első és legnagyobb ki­
terjedésű intézete, tu­
lajdonosa Nagy Lajos 
ki 5 éven keresztül dr. 
Kardos Samu, 3 éven 
keresztül a dr. Szöllós 

xaL - Dezső, 3 éven keresztül
nedig a dr. Király Péter ügyvéd urak irodájá.ak 

l peü 8 volt fogalmazó segédje.
Ai ni megbízásokat nagyon kérjük 
hacsak lehet hétköznapokon és dél 

ntán 3 érától 6 óráig leladni, 
Telelonsxámok: Iroda 335. Lakás 762.

Varrógépek ? «.«BöJ-ür!llsetési leltételek meU.tt 
kaphatókBSfUBIVB

Rosenberg és Hammer
varrógép é* kerékpár raktárában!

Debreczen, Piaoz-utcza 2. ez. (Kimkidilmi Akadémia pilótában.)

Kerékpárok legnagyobb raktára.
»4. Qramaphonok óriási választékban, 
-iíi 1 Gramaphon lemezeknek darabja 3 K.

5^ 6* r 

Szölőoltvány,
szölövesszöröl és borról nagy képs árjegyzékemet

m~ iTnrd-TKr'JBTir ^an
és bérmentve küldöm meg, a ki étimét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, m l 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést a emeltet, sok 
szölökép van benne. Szölőoltványokból és más egyéb 
európai és amerikai sima és gyökeres veszszókböl, a 
Világhírű Delawaréból állandóan több rnitltó káBílet 
eladó, olcsó ár mellett. Több exer ellsmerő-levél, közte j 
több herczegi és grófi uradalomtól.
Cziin: Szűcs Sándor és lla, szólótelep

e«i em *«*-«■ a et-

Köhögés ellen
és rekedtség ellen használjunk
Or. Sedlitzky BastcinlMelhief er-bonbont.
Jós. és Jóna, Mayer J., Mihalovits Jenő, 

Riesz Lipót és Steiner E. czégnél.

-------- jrn «v&x- * -woÄ

9 HaiduböszöpmÉnvi Hitelbank és Takarékpénztáe pÉszwánytársaságnak
*____ . . ____ m a a 11 Arakor sz in’óiet hely S'igében tartandó

SüeeE«B«iQ«eieo£x«äii

‘ Legújabb női rnbaszövet, 
Bársony és selymek, 

mosó velezeli dús választéhban
raktárra érkeztek ^

Donogán és Somossy $
íj czégnél üí

! DebFBCZBn. Kistemplombazár.

köszönetnyilvánítás.

az 19.0. M ianuár 30-á= «. .-U
l.sö évi rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket tisztelettel megh'vom.
Hajdúböszörmény, 1910. január 14. jjr> Baltazár Dezsőt elnök.

A közgyűlés tárgyai.*
1. Igaígatósági jelentés.
2 A felügyelő bizottság Jelente8*’, , pibirálást n nyereség {elosztási tervezet fe-

letu {ÄÄÄtWSW *-*• -1309
felme4yöhía3=W6s. 6 vá'aiztmányi Ug-at 8 ém, v.16 vila.ati.a,

5. Indítványok feletti határozat hozatal. BzaVazati jogg.il, ki mint
♦Az alapszab. 17. § a szerint 08ak_,a^°részvénvköayvbe bejegyeztetett és aki rész-

“ ",n,éí°

amott 17 évvel az egyik j , B«caán» «^uviWá-'
fiam oly súlyos szembajba oly ho\a"VifnVteTnet NHri 
esett, hogy kétségbe estem'n.tóm kószonetemet Nyár.

1/i /1/    / 1 «AontATr.
911, uugjf ».GVOCftW -------

a látóképességet vesztett 
gyermekem felett. Orvosi 
tanács gyógyszer nem hasz­
nált. Akkor olvastam a hi­
res dr. Salamon-féle bal­
zsamról. Meghozattam és 
utasítás szerint magam ke­
zeltem a fiút Négy nap alatt 
teljesen meggyógyult. Az­
óta sok ember, sok gyermek 
használta ajánlatomra a 
balzsamot. Tudtommal kö­
rülbelül 30-40 embernek se­
gítettem balzsamával, miért 
is jészivvel mondhatom, 
hogy habár a szembalzsam- 
nak chemial alkotó részét 
nem ismerm, annyi igaz és

utazásaim ettől visszatar­
tottak. Ezen kellemes uta­
zást is csak önnek köszön­
hetem, amennyiben kitűnő 
szem-ball»ama rend­
kívül elromlott szemeimet 
rövid idő múlva, tisztára 
és világosra hozta. Kosz- 
szantartó izemgyuladásom, 
melyet minden más, orvo­
sok által ajánlott szer nem 
tudóit meggyógyítani, ki­
tűnő balszama teljesen meg 
gyógyított. Fogadja érte 
érte ezer köszönetemet és 
Isten áldja .önt ezen gyó- 
tryulásfc hozó találmánya- 
ért s azon jótéteményéért,

i-.i. a evam.hHl7.CUmnem ismerm, annyi igaz ea ° J ” h»i *a»ní 
való, hogy a legsúlyosabb]melyet a sze ‘szemkatarusban szenvedő j terjesztésével sre Y •

- -- Sulimon Már két beteget utasítot­
tam önhöz.

Még egyszer meleg kö 
lönetemet.
Mezőkövesd, 1909 okt.

Sebeit* Franciska

embereknek Dr. Salamon Már két 
Bíembalzsamánál jobb 

gyógyszert nem ismerek.
Fogadja Tekintetességed 

nagy köszönetemet, kiváló 
tisztelettel 

Zólyom, 1806, jun. 16.
Folkmann János

állami polgári iskolai igazgató.

A naliem küldött Dr. Salamon sz.embakiamért legjobb^
köszönetét mondok. Leányom ettől hevestsz<M!F, „* erőn hal 
szemgyengeségétől teljesen meggyógyult. Miután ezen m 
zsam nélkül lenni nem akarok, kérek ismét egy g • 
Eperjes, 1809, nov. 4. Tomcs&k Mátyás kir. JszékUljan>^

Or. Salamon szambalzsama kaimat* minden gyógy­
szertárban.

Molnár Sándor gyógyszertára «Magyar Korona, Kassa, 
Telefon 170. sz.

Ö/.V. Stech Lajosné gyógyszertára Zólyom.
-----------Prospektus mindenkinek kívánatra ingyen.

Cím • O. Salamon Berlin ScbÖneberg. Postfach^S^^

tartozik.

Pénztári készlet 
Váhótárcza . •...................
Jelzálogkölcsönök. .... 
KötvénykOlcsöLÖk • • • •
Értékpapírok • • • • 1 1
Folyón zámh adósok. . • •
Átmeneti kamatok • • - •
Alapítási költségek bírás útin
Felszerelőik................... —

követel.

26016 48
1034669 31

51079 —
57580 —
17014 —

369829 74
3352 80
1111 —
5647 —

Részvénytőke
Betétek.................................
Hitelezők.................................
V i sszles? ámitolás...................
Átmeneti kamatok .... 
Hátralékos adók . . • • •

Tiszti nyereség 1909. évben

200000
743991
94210

494804
11771

3107
18414

84
18
63

15662991 33
1566299133

P. Balogh Gábor pónztámek
Jakab Antal könyvelő.Dr. Kertéas Józsel igazgató,

Baltazár D„.«=h* Í-TÍ «ÄÄ

« , * "* *í,T«n.Wo7dnT"‘‘" Dr. Kísér áábor,
Dr. Oallraaná Sámuel,^ g4-M“» Dr. U. Szállá Imre.

(J
*
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ICH ÓIÉN]

Allein echler Balsam
JUS der Schutzengel Apotheke

des
A.Ihierry inPre^rada

bei Rohitsch Sauerbrunn.

Thierry A. ________
gyógyszerész ______Val6di egrdüi az .Pfcc..wédi»a«»i

“ Fl! SÄLliÄ *gáláinál, kiütéseknél, C8aládi utazó üveg koron- 5 -
Thierry A gyógyszeré-v Qoiltíf OÜa-keilÖCSe

WBlódi , , mA„ olv idült rákszerü se-
moglDpö, csalhatatlan és utólérhetftlen gyógy r„,mya lábnál, saroknál, min-

““ IwííhWW w Wirt. -
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flprí hirdetések
I 10 MÓlg 40 fillér, azontul 

minden *z6 4 fillér,» lea- 
kissebb hirdetés 40 filler.

Vastag betflkbfil szedett 
minden szó 8 fill- Apró hir­
detések előre fizetendők. 
Vléökl t«dah®*áÉA*B*l t«oj#k ... fálM*bélycget ttenUfilnl. .*.

Levelezés»
Mőlttlés ozóljából keresek háziasán nevelt le­

ányt vagy asszonyt. Ajánlatokat »Ts™®re‘"
Bégem nincsen“ jeligére a kiadóhivatalba ■_

Betöltendő.
DtfiZÓ, ki más szakmában már jól bs van ve- 

zetve, képviseletet nyerhet helybeli első­
rendű ez égtől is egy nagyforgalmu ver- 
senyképes ozikkre. Czim a kudóhiva 
talban _____ ________ _____

Mdás-vétel-
Tftllfa, «záraz elsőrendű felvágva, ölenként 

és vasúti kocsinként kapható Hegedűs Emil 
fakereskedőnél. Iroda: Miklós-utca 7. sz. 
Raktár: Homokkert, légszeszgyár mellett.

PslmÓ-uUlTi^^a Horgonyi-féle Süíemő- 
nyék és kenyerek naponta 3-szór frissen 
kaphatók.___________________

Welsz Perenoz
Hatvan-utcza 9. Készít minden az asztalos 
seakmába vágó munkálatokat elsőrendű
kivitelben, mérsékelt árban.__________

Mindenfél«

villamos berendezéseket
helyben és vidéken

olcsó árak melleit
legniSYobb szakértelemmel rendes be

FÖLDVÁRI L.
_ Cégtulajdonéi: Földvári Mór. 

lebreienl első elektrotechnikai vállalat.
Kossuth utsza 1. szám. — Telelőn: 158.
iliároik ligalönyöiabh árak mell«» csakis nálam szerizhstflk ba
Haláleset miatt egy jól jö/edelmezö sarok 

ház eladó Zugó-uteza 7. sz. a. Reáliskolá­
val szemben. __________________

Eladó kisek- Széchenyi utcza 60. sz h»* 
80,000 korona, a betábl. tartozás vállalá 
mellett; Arany János uteza 69. sz. há?> 
ára 80.000 kor., mely 6 ev alatt fizetend 
le, addig természetesen 6Vs kamat fizetsndő

Az ul részlet-áruházban a mai naptól fogva I 
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részlet fizetés melleit ruházati szükségletét, I 
négy választók női és férfi kabátok, ö tö- ] 
nyor, vászon, kanavász, szőnyeg, ^g|ö“y»
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz
megyünk rendelést felvenni. Adler esi 
Schwere Simonffy-u- 6. tejpiaccal szemben |

~MÍ löld és lakás a Omipekcrtben (Hon- 
vedsirok mellett) bérbeadó, továbbá Hit- 
van-utca 9. a'att iparvállalatnak alkalmas 
nagy pinczebelyisógek, esetleg földszinti 
helyiségek május l-től kiadó. Értekezhetni
iStern kefegyárban.______________ _—

Két elsőrendű támlásszék ,0“ napra íólbér 
letre átadó. Czim a kiadóba________

LáttüTmár Debreczent legújabb felvételű, 
bronz-ezüst kivitelben készült levelező la­
pon? Most ói kéz ott meg Tbeisz Arthur 
papír nagyáruházába Piac u. 7. sz. Da- 
rabja 60 fillér,________

Sasiakért! sámsoni óborok 34 fillérért 100 
literenként, nagyobb vételnél árengedmény 
Hatvan-utcza 36.

KoszonetnyilBánitás
Tek. GRICZMANN GYULA 

urnák Debroeeen.
Alulírott ezennel lelkiismerettel bi­

zonyítom, hogy a leányom ré­
szére készlett orthopéd-clpo
meglepően jól sikerült, miért 
is Önnek a legnagyobb kö­
szönetéinél fejezem ki.

Grflnleld Bornál
tanító, üjfehértó.

Eladó házhelyek.
A vágóhlddülőben, közel a vasúti mü- 

I helyhez, dohánygyárjor, vágóhidhoz aOO-BOO 
négyszögöles parcellák azonnal

fizetési feltételek
Sümeghynél osapő-atcza 11- I * - - -

Különféle.
Szabómühely ruhatisztitással központi ismert 

helyen február 1-re tiadó. Csapó-utca 11-j
Érdeklődőknek 1 Or ujavitás ok at a le£Ponto-1 

sabbai és jótállás me.lett £.da“?
készít Piao-u. 85 a Royal kávóházzal |
ízemben. ______ __________

aagánkűtató Iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint] 
család flgyskbB Krämer József.

Naptemgylomhot egy percre
van a HARIHATHY anti-

quáriumában, bárhol hirdetett könyvek, zenemüvek, I 
zsoltárok, imakönyvek ott legolc.óbban kaphatók. Kül­
földi bélyegek fél áron : Bélyegal umok 1 Feltétlenül | 

keresse fel mindenki I

n el lett eladók.
Értekezhetni Dp. Jakobovles József

űgyiódi irodájában Deák Fe/eccz-utoza 13.

FiiVÓSZM-U. IV!

EgV hármas garet gőzosóplőgóp eladó Hajdú 
Hadházon Molnár Lajosnál.

Dl ruászsrl fiölTérfl divatáruk éi butoreladás,
" . e\ 1__minnan hl TO IE flnflfl

llll&irI 11 ul 191II HllHkHi ■■ w» —•

A mai naptól kezdve minden hitelképes 
ejtvén kényelmes heti vagy havi rószlet- 
fíwtés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítést 
•bth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kesz- 
•án* melletti áraknál mmdösBze 5*/« ar- 
kílőnbtig. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Hadé a város belső területében fekvő Szó 
ehényi uteia végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely Ml teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület 
és az össees modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből. A leg- 
jwtányosabb fizetési feltételek. Értekez- 
betni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.________ ___________________ ——

leiekTtoflöriiEat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weisz Bernát Piac utoza 30.______ ___

a harmadik sorban két elsőrendű támlásszék 
jA" napra kiadó. Értekezhetni a kiadóba.

Nincs Ifibbé szobafüst.

1 MN-ftle 
kéméiytoldó

minden héményt meoiauit.
Leszállított olcsá árak

Kapható

Lukács Vilmái ésTestvérénél
Hatvan-ntcsa 5.

Elsőrendű úrásműhely
m«-|L»»31rA 4A» X

A nagyérdemű közönség szives tudomására 
Hozom, hogy a Lőfkovita Arthur czégnél 16 
év óta viselt óráai állásomtól megváltam éa 
he yben Piae-Utcza 75. szám alatt az (Ipar éa
KÄ írás alliBljt nvltettam.

Javltok : egyszerű és complikált órákat 
kiváló gonddal, jótállással-

Raktáron tartok finom minőségű órákat 
olcsó árakon, divatos ékszernemüeket jutá­
nyos árakon. Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

BAUER KÁROLY SStftflTS.,
Iparbankkal szemben. 1

500 koronát
ÄweÄWSSjSS
szája bűzlik. Bartllla Winkler Ede, wlen. m. Som- 
mergasse 1. - Kapható minden gyógysiertérban 6a 
drogoaórlában — Csakis .Bartllla IobwI* kérendő 
Hamisítások bejelentése jól
hol nem kapható, bérmentve küldök üveget 6 kor. 80 
fülérért Kapható Debresxen: llhalovlti lené gyógyszer 

tára a ,Kigyó“-hoe.

Műuöszi hangverseny lesz
saját laká ában is, ha gramofont 

éo lemenőket vesz

ír
DEBBECZEN, Egyháztér 3. szám.

Telefon 727.

A világ legnagyobb művészeitől
ké zitett felvó elek óriási válasz­

tókban érkeztek meg.

i

(Miklós Emil
= Jókal-utcza 18. s*ám =
Pontc s kimérésben él legju lányosabb ár­
ban házhoz szállít kitűnő, o*áa*BB

Megrendelések Nagy Samu do­
hánytőzsdéjében (városház épület), Vas 
Ede füszerüzletéhen C>apó utoza és a 
máv. fütőház mellett levő tűzifa raktá­
ramban telefonon eszköxölbetők.

Telefon 738. urnám.

Akar ön nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok törvényte­
len gyermekkel, testi hibával stb.) 5—600.UUU 
kor. vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, meg­
felelő terjet k. resni. Csakis urak (ba vagyon- 
nélkülieü is,) akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e Címre 1. Schlesinger Berlin, 1» 

Deutschland.

JÉ
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KfaffF Lajos hirdetési Irodáiéból
Csapó u. 13.

Telefonszámol1: Iroda 335. Lsikás 762.

Oagongyárosoh ! 
Vasutasod!

Mindenki I — Mindenki!
öhi házat ahar venni
A Nyiíaetelepen Már­
ton Kálmán utcában 
28 ez a. eladó a Rogge 
József ur és neje tu­
lajdonát képező telje- 

__ _ _ een uj ház, ára rét­
it neu sen olcsó, mindössze 2200 frt, ezer 

forint kts’pénzzel meglehet venni.
RajtaI Rajta! Rajtat Üstökön ragadni az alkalmat
Teljesen uj, színtiszta csertéglából fel­
épített és a legkitűnőbb minőségű cserép­
pel fedett igen kedves és szép ház, van 
rajta egy igen szép nagy szoba, kenyhá, 
spájz. üvegezett folyosó, pince, fáskamara, 
ióvizü szivattyús kút, sertésó!, külön ba­

romfi udvar, szőllő és gyümölcsös 1
Erre a házra mondta Kovács Károly ur, 

hogy így nézhetett M a Paradicsom!

»de 6 SchmidtftitörzstfshuHorvos fáié

■ .Csak e .
qynrsdn es alnposen gyógyít idtiuzakus

süketséget, 
fü If ríj ást, 
f iilzúqást.,

cl- nariyolhiTlIast rne.j irluttPSEt'.’Vüen is........  Fp.'1'dül Uwe" !p
Groi* Nagy Ferenci

gyógyszertára
D’breczen, Kossuth utcza 8.

Csokonai-utcza 
10. számú ház
eladó,

Értekezhetni s

Hétmalom-utca 5. sz. alatt.

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré ós Adóvá teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihaloiits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DBBBBCZBN.

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás „(Ébredj)“ által, törv. védve 
Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
REGENSUURG, Hajororazilir.

ZOMEJEC5-:

A Bankegyesület Részvénytársaság Debreczen <
■ ■ ■ .iu wl íreMaflVes közgyűlését

1910. január hó 30-án délelőtt 10‘ A, órakor saját helyiségében (P/acz-utcza 72. az.) tartja meg, melyre a t. részvényesek az alapsza 
bábok 13. § ára való figyelmeztetéss'el, miszerint caak azon részvényes élhet szavazati jogával, aki részvényeit a közgyűlést megelő

zőleg legalább 5 nappal pénztárunknál letétbe helyezte, tisztelettel meghivatnak.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a mérleg és nyereség-veszteség szám'a megállapítása; határozat a tiszta 
nyereség hovaforditása iránt.

2. 4 igazgatósági tag választása.
3. Az a’apszabályok 30. §-a alapján az Igazgatóság díjazásának megállapítása.
4. Az alapszabályok 19. §-a szerint a felügyelő bizottság dijainak megállapítása.
5. Esetleges indítványok. _ . ., .
Detreczen, 1910. január hó 13 án. igazgatóság.
Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a mérleg és a nyereség-veszteség számla 1910. január hó 20-tól kezdve az

Intését helyiségében az üzleti órái alatt megtekinthetők.
Vagyon.
Készpénz
Osztrák-magyar bankgirón . . . .
M. kir. Postatakarékpénztárnál .
Váltók*.....................................................
Jelzálogos kölcsönök:

a) törlesztése« kölcsönök
b) kamatozó kölcsönök

Éitékpapir előlegek...................................
Értékpapírok :

10 000 K n. é. Magyar Pénzintézetek 
Központi Hitelbankja részvény .
Függő kamatai...................................

Különféle érezpénzek és szelvények ,
Adósok : ............................................
Felszerelések és alapítási költségek 
Leírás az alapítási költségből .
Átmeneti tételek...................................

41.274 30
1.863 28 

708-32

168.439 40 
14.500-—

10.000- - 
400-—

18.000.-
2000.-

43.845 90
3.386.918 33

182.939 40
8.251 90

10.400
348 87

166.072 24

16.000
11.068 66

Hészvénytőee : 40U0 drb. részvény á 200 kor.
Tartalékalap* ....
Hitele;yl. ti biztosítéki alap .

„ tartalék alap .
Betétek :

a) takarékbetét .
b) folyószámla betét .

Folyó zámlán követelők 
Visszleszámi tolás 
Átruházott jelzálogos kölcsönök 
Betótkamatadó és adótartozás .
Fe’nem vett osztalék 1908-ik évről 
Átmeneti tételek . .
Egyenleg mint nyereség :

1908. évről áthozod nyereség 
f évi tiszta nyereség .

21925.—
2549-45

976453 91 
63707.10

5763-94
64375.14

Teher.
áuo.ooo

30.000

24.474

1.040.161 
7.736 

1.640 467 
165.854 

11.015 
40 

35-456

70.639

3.825.845 30

Ebből hitelegyleti váltó 258.230.98 és jelzálogilag biztosítva 1.422.677.60

Tartozik.

Folyó évi dotátióval 40.000 K.

Igazgatósig és felügyelőbizottság illetményei; tiszti és szolga
fizetések ................................... -

Házbér.......................................................................................
Üzleti és irodai költségek :

irodaszerek, fűtés, világítás, telefondíjak, postabérek, úti­
költségek, nyugdíj biztosítási járulékok stb. stb,

Kamatok............................................
Adók és illetékek...................................
Leírás :

% váltótirczáből .....
óvásdiiakból...................................
alapítási költségekből ....

Egyenleg, mint nyereség :
1908. évről áthozott nyereség: . 
folyó évi tiszta nyereség .

1909. évi nvereség és veszteség számla
. ..■■ ■ 1,1 m'~77 61 l-wwntt: nrorPfl

4.180.—
18.60

2.600—

5 763.94 
64.875.14

lyereség

32 539 58
5.400

9.165 53
105.086 41
14.564 85

6.198. 60

70.639 08

3.825.845 80

Követel.
Múlt évről álhozott nyereség....................................................
Kamatjövedelem . • ....................................................
Jutalékok és különféle nyereségek :

bizományi, beszedési és íinancirozási jutalékok, nyereség 
érték papirokon, érezpénzeken stb. ,

6.763 94
215.460 36

22.370 05

243.594

Debreczen, 1909. deozember 31-én.
Székely Albert h. igazgató.

35 343.694 35

Orosz Ignácz könyvelő.
AZ IGAZGATÓSÁG:

••tier Sisson aleinök, Ernst Vilmos vezérigazgató, Rosinger Lajos a'eluök,
ifi. Rozzay Pál, Mandel Samu, Stern Péter, Hajnal Samu,

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Gr. Gáspár Géza elnök, Dr. Nyíri Ernő jegyző, Tóth Kálmán, Austerlitz Ármin,

Ttaurzó Béla pénztárnok

Bieyer Mór..Dr. Lukács Emil, 
dr. Lettner Adolf.

Lettner Dezső, Hirschleid Ármin,
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legolcsóbb menyasszonyi ajándékok, Sörös, boros, likörös kész­
letek, étkező, Teás és Mosdó készletek, háztartási czibhch, dísztárgyak

nagy választékban a

Simonffy-u. IDEBRECZEN
JANCSÓ TESTVÉREK 
Sestakerli asztalos 

ipartelepének
Mész! Cement! Gipsz!

Kördsvőigyi darabos meszel, 
Pihent oltott moszet, 

Elszigetelő és papír ledóllemezet, 
Portland és Román cementet, 
MENYEZET, NÁDFONATOT, 

Stukától' és Albaster gipszet, 
VAKOLATI KŐPORT

é; zTiindcn n;ás építkezési anyagot leg- 
tlSnyfsebb ár és feltételek mellett szállít

APIAHÄSIbutorraktAra
a Csizmadia szin ud 
var Színházi átjáró 
nál, volt Szűcsök áru 
□ csarnokában, 
Csapó-utcza 17. szám, tel gyomr:om;hMyagi

bélhánlalmaknáloMla- 
mintxistkm bronchiale, 
köszoémféshmsav/xs 
diathesis emeiberv.

KUPFER JENŐ
Szamárhu útnál

és a gyermekek és felnőttek görcsös kö­
högése más nemeinél orvosi vélemények 
szerint értékesnek és hatásosnak bevált 

szer, a

Tbymomel Scillae
Kérdés** meg orvosát.

1 üveg K 1.20. Postán bérmentve, elöleges fi se­
téén# K 1.90. — 8 üveg előre fizetve K 7.—, 

10 üveg előre fizetve K 30.—
Kéizitás és főraktár:

FRAONER R. gyógyszertára
ei. és k. udv. leállító Prága III. No. 203. 

Főraktár Magyarország részére: Török JÓiSef 
gyógyszerész Budapest.

Vigyázat a azer nevére, 
a készítő nevére és » yBBy 
1 védjegyre. "xHr

Főiizlet : Iroda és Raktár :
Petőfi-tér B. szám. Bethlen-utcza Z3. sz.
Egész kocái rakománynál nagyobb 

árengedmény I
Tessék ajánlatot kérni 1 Kapható Kontsek Gé*a fűszer és 

csemege kereskedésében Debreczen, 
Kossuth-etcza

A Debroczeni Faipar Részvénytársaság
az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket tovább.a is árusít, bevezetett egy igén

jó minőségű, teljesen száraz

rendesen aprítva, hazaszállítva és berakva.
1000 kilogramm 6-foló vágva K 22,1000 kilogramm 4-fe'é vágva K. 21

A pontos mérésért lelelösséget vállalunk.

hisérletet tenni!Gyors házasságot
kíván sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nél­
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rot- 
hemberg, Berlin N. W. 23 Magyar levelezés

Telefon szám: SE

haskötők, ^•''Nachdruck verboten.

Hátegyenesitök,
legszebb híeitElben és legolcsóbb árban

keztyft, kötszer és orvosi mttszertárában,
DERRECZEN, Placz'utcza 12. szám a. (Stenczlnger-ház.)

towW Wfc,#." * ******* «• h »v=.-tv,í .»»6»,

HEGLEPD SZINTE CSDDÁLA 
TOS GYÓGYEREDMÍNYEKA
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